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        رياضيات 

 الصف السادس

 الفصل الدراسي الأول       

                                                    0202 
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 :               ) التقريب (تذكر أن    
 التقريب لأقرب عشرة 

 ) لأقرب عشرة (       042  ⋍  032(   1) 

 ) لأقرب عشرة (     2332  ⋍ 2330(  0) 

 أوجد الناتج ثم قرب لأقرب عشرة  -

 (1  )034 +343  = ........................≃  ........................ 

 (0 )03.23  +01.00  = .........................≃  ........................... 

 التقريب لأقرب مائة  

 مائة (   ) لأقرب     322  ⋍  343(  1) 

 ) لأقرب  مائة (    4222  ⋍ 4324(  0) 

 أوجد الناتج ثم قرب لأقرب مائة  - 

  (1  )034  +343   = ........................................≃  ............................ 

  (0  )304.30  +103.01  = .........................≃  ............................  

 التقريب لأقرب ألف     

 ) لأقرب  ألف (      3222  ⋍  3434(  1) 

 ) لأقرب  ألف (       3222  ⋍ 4324(  0) 

 أوجد الناتج ثم قرب لأقرب ألف   - 

  (1  )0134  +3143   = ..........................................≃  ................................. 

  (0  )3300  +4010  = ..........................................≃  .................................. 

 متر  ......... ( –كيلوجرام  –) كيلومتر  التقريب لأقرب وحدة ) لأقرب عدد صحيح (

 ) لأقرب وحدة (              34  ⋍   33.8 (   1) 

 ب وحدة () لأقر              32  ⋍  32.40(    0) 

 (3    )
1

4
 ) لأقرب وحدة (     2  ⋍   2.03=     2 

 (4   )4.24   ≃  3   

 أوجد الناتج ثم قرب لأقرب وحدة   -

 (1  )03.43  +10.41  = ...........................................≃    ......................................... 

 (0  )32.42 –  34.3   = ...........................................≃    ..................................... 

 ) لأقرب وحدة (    ......................................................    ⋍   34.22( 3) 

 التقريب لأقرب عشرة          

 نحذف الكسور العشرية يمين العلامة .  -

 الآحاد . نضع صفر في خانة -

 1نضيف  5 ≤إذا كان العدد المحذوف  -

 إلى خانة العشرات .

تبقى خانة  5 >إذا كان العدد المحذوف  -

 العشرات كما هي .  

 التقريب لأقرب وحدة    
نحذف كل الكسور العشرية  -

 الموجودة يمين العلامة .

إذا كانت خانة جزء من   -

نضيف واحد إلى  5 ≤عشرة 

 5 >إذا كانت  خانة الآحاد ، و

 تنقى خانة الاحاد كما هي .



3 
 

3 

 

=   2.1= التقريب لأقرب جزء من عشرة :  -
1

12
  

 عشرية يمين العلامة ، و نترك رقما عشريا واحدا .نحذف كل الكسور ال -

 قرب لأقرب جزء من عشرة : 

(1      )30.322    ≃  30.2            -    34.232    ≃  ............................................... 
(0      )2.410     ≃  2.4                   -    103.228    ≃  ............................................... 

 (3       )
3

4
   2       =2.23    ≃  2.8      -    

1

4
  3          =...........................≃  ........................... 

 

=    2.21:  = التقريب لأقرب جزء من مائة  -
1

122
  

 ية يمين العلامة و نبقي كسرين فقط يمين العلامة . نحذف الكسور العشر -

(1   )34.3033     ≃  34.30             -     8.323     ≃  ................................ 

 (0  )
1

8
  2             =8.103   ≃  8.12     -    

2

8
  3          =........................ ≃  ......................... 

 

=   2.221= التقريب لأقرب جزء من ألف :   -
1

1222
  

 كسور عشرية يمين العلامة العشرية و نحذف الباقي . 3نكتب  -

(1 )43.3832    ≃  43.382               -   2.3040   ≃   ............................................... 

(0  )432.82     ≃  2.824                -    2.8328   ≃  ............................................... 
 

 اختر الإجابة الصحيحة : 

 لأقرب جزء من عشرة ..............................................  ⋍  38.402( 1)

                                         (38.40       ، 38.43       ،38.4      ،3.84    ) 

 ..............................................لأقرب جزء  من     42.30 ⋍ 42.301(  العدد 0)

 ) عشرة  ،  مائة  ،  ألف  ،  عشرة آلاف (                                        

 ............................هو   0.108( الرقم الموجود في خانة الجزء من ألف في العدد  4) 

                                        (1      ،0      ،3      ،4    ) 
 

 أكمل التالي : 

لأقرب  ..........................................  ⋍.......................................=   0.132+    3.240(   0) 
1

12
  

 لأقرب جزء من مائة ..........................................  ⋍..............................................=  1222÷   4332(   3)

 ..................................................لأقرب     4.2  ⋍  4.332( 4)
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 احفظ : 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 =          احة المثلث مس  -
1

0
 الارتفاع× طول القاعدة    

 =          مساحة المربع   -
1

0
 طول القطر× طول القطر     

   =       مساحة المعين   -
1

0
 حاصل ضرب القطرين      

                 فاعالارت× مساحة متوازي المستطيلات = طول القاعدة   - 

 طول القطر ×    π   =         محيط الدائرة    -

  π  ÷  المحيط    =  طول قطر الدائرة    -   

 محيط المستطيل

 0 ✕محيط المستطيل = ) الطول + العرض (  -

 0÷   المستطيل = المحيط نصف محيط -

    = المستطيلطول  -
1

0
 العرض – محيط المستطيل 

 المستطيل =  عرض -
1

0
 طولال -محيط المستطيل  

 ساحة المستطيل م                         

  العرض ✕الطول  مساحة المستطيل =  -  

 العرض÷  مساحة المستطيل  =    طول المستطيل -  

 الطول÷  مساحة المستطيل  =   عرض المستطيل -  
 

 محيط المربع                                  

  4× محيط المربع = طول الضلع  - 

  4÷ طول ضلع المربع = المحيط  - 

 المربع  مساحة                                  

 نفسه  × مساحة المربع = طول الضلع  - 

 مساحة المربع      طول ضلع المربع = - 
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 النسبة                              

                                   من نفس النوع .                       أو عددين هي المقارنة بين كميتين  :النسبة   -  

    = النسبة بين عددين تساوي   -  
العدد الأول 

العدد الثاني
                     العدد الآخر     :      العدد الأول   أو      

 النسبة بين مقدارين من نفس النوع لا تمييز لها .   -   

  تالي النسبة  3 ، الـ مقدم النسبة   3،  الـ   3   :   3النسبة تتكون من حدين   -   

 

 

     تكُتب    أو      3:    3        ما مع أخيكإلى  ما معكالنسبة بين  -     
3

3
  

تكُتب         أو       3:    3  ما مع معاكإلى  ما مع أخيكالنسبة بين  -    
3

3
  

 

    

 النسبة بين عدد البنات إلى البنين .  -1                           أوجد :   

 النسبة بين عدد البنات إلى عدد الفصل . -0                                       

 النسبة بين عدد البنين إلى عدد الفصل . -3                                       

 تلميذا  43=   13+  32عدد تلاميذ الفصل =  -   

    أو      32:   13النسبة بين عدد البنات إلى البنين         =    -1   
13

32
     

    أو      43:    13النسبة بين عدد البنات إلى عدد الفصل =   -0   
13

43
    

    أو     43:    32النسبة بين عدد البنين إلى عدد الفصل =    -3   
32

43
   

 

 

النسبة هنا هي طريقة للتوزيع بحيث كلما أخذ الإبن الأكبر جنيهان أخذ الأصغر  -  

 جنيها .             الابن الأكبر                                   الابن الأصغر 

 

 
                                      

       4:    8    =  الأصغر  ا مع الابنما مع الابن الأكبر : م  

 • • • • • • • • 
 

 

 • • • • 
 

 جنيهات ، فإن ... 3جنيهات ، و أعطى أخاك الأصغر  3أعطاك والدك  -   
 

تلميذة  13ميذا ، و كان عدد البنات تل 32في أحد الفصول كان عدد البنين  -

. 

جنيها بين ولديه بحيث تكون النسبة بين ما  10أراد رجل أن يوزع مبلغ  -  

أوجد نصيب كل ابن   1:    0يأخذه الابن الأكبر إلى ما يأخذه الابن الأصغر   

. 
 

 إلى  
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 احفظ : 

   1  :  4    محيط المربع و طول ضلعه = النسبة بين -  

  4  :  1    النسبة بين طول ضلع المربع و محيطه = -  

 3  :  1  النسبة بين طول ضلع مثلث متساوي الأضلاع إلى محيطه = -  

  1  :  3     =النسبة بين محيط مثلث متساوي الضلاع و طول ضلعه  -  

  π  :  1  النسبة بين محيط الدائرة إلى طول قطرها = -  

   π:     1النسبة بين طول قطر الدائرة إلى محيطها  =   -    

   π 0:    1النسبة بين طول نصف قطر الدائرة إلى محيطها  =   -    

 أكمل : 

( النسبة بين عددين  =  1)
..........................

..............................
  

 . ................................................................هو      4:       3( مقدم النسبة  في النسبة  0)

 . ......................................................................................هو      2:      3( الحد الثاني للنسبة  3)

 . ..........................................................( النسبة بين طول ضلع المربع و محيطه هي  4)

 ................................  و حدها الثاني هو  ..............................حدها الأول هو     2:    3( النسبة 3)

 . ........................................................................................................................................................................................ة هي ( النسب2)

 ......................................( النسبة بين محيط المثلث متساوي الأضلاع إلى طول ضلعه = 2) 

 (   :   X(  أو علامة  )  √ضع علامة )  

 )        (                                   3:    3=  النسبة    3:    3(   النسبة  1) 

 )        (                            3مقدم النسبة هو    4:    3(  في النسبة  0) 

 مع فادي  ( 3) 
0

3
 (     )                 3ما مع أمير . فإن نسبة ما مع فادي   

 جنيهات  ،  أوجد :  12جنيهات ، و مع تامر  3مع أمير  -

 .........................................................................................................(  النسبة بين ما مع أمير : ما مع تامر  1)  

 ...............................................................................................(  النسبة بين ما مع تامر : إلى ما مع أمير 0)  

 ........................................................................................(  النسبة بين ما مع تامر إلى ما  معهما معا 3)  
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 خواص النسبة                                 

 )  تذكر  و  احفظ  (                                                     

 قابلية القسمة  
 إذا كان آحاد العدد عدد زوجي   0÷ يقبل العدد القسمة  -1

                                       (2        ،0      ،4      ،2      ،8    ) 

 (  3،        2كان آحاده ) إذا   3÷ يقبل العدد القسمة   -0

  3÷ إذا كان مجموعه يقبل القسمة     3÷ يقبل العدد القسمة  -3

 ، .... (   04،    01،    18،    13،    10،   4،    2،    3يعني إذا كان مجموعه ) 

 مثال 

   3÷ يقبل القسمة  10و العدد   10=  3+  2، لأن  3÷ القسمة  يقبل  23العدد  -

لايقبل  12،  و العدد   12=  0+  3+  3، لأن   3÷ لا يقبل القسمة  033العدد  -

  3÷ القسمة  
  

 احفظ :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

للتحويل :    
1

3
، نضرب  قيراط  ....................... فدان =   

1

3
 قيراط  8=  04×   

                
1

2
  ،  نضرب   يوم ....................... =   شهر  

1

2
 أيام   3=  32×   

 كجم  1222الطن =    -            جرام               1222جرام  = كيلو   -  

 سم  122المتر =   -     متر                         1222كيلو متر = =   -  

 ديسم                        12المتر =   -        سم                              12ديسم =   -  

 سم  122=  0يسمد  -                    0ديسم 12222=  0متر مربع م  -  

 أيام  2الأسبوع =   -  ة                                 ساع 04اليوم =   -  

 شهرا  10السنة =   -                                    يوما 32الشهر =   -  

 ثانية  22الدقيقة =  -   قة                             دقي 22الساعة =   -  

 سهما 04القيراط =  -  شا                              قر 122 الجنيه =  -  

 3سم 1222لتر       =  -    يراطا                           ق 04الفدان =   -  
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 اختصار النسبة إلى أبسط صورة  -  

   (1      )03     :33          ÷ 3                          
1

0
         : 

1

4
  

              3      :2                                         4     :0      ÷  0 

                                                                  0    :1 
 التخلص من العلامة العشرية ) يجب أن يكون حدا النسبة عددين صحيحين ( - 

(0   )3.0     :8.4       ✕ 12                                   
1

4
 تحويل    3.1:      

          30     :48         ÷ 0                                 2.03     :1.3   ✕ 122 

          12     :04         ÷ 0                                  03     : 132    ÷ 3  

            8    :10         ÷ 0                                  3          :32    ÷ 3 

            4     :2          ÷ 0                                  1        :  2  

            0    :3                                                            

 ضع النسبة في أبسط صورة :  (3)

           (1  )13    :  03    =.................................  :................................. 

           (0 ) 2.03   :  
3

4
    =................................. :................................. 

  .................................: .................................=  18.4:  2.3النسبة بين ( 3)          

          (4    )
3

4
   : 

3

2
       =.................................  :................................. 

  (3 )
0

3
  0  :  

1

3
 0    = ................................. :.................................  

 جنيها ، أوجد : 402جنيها ، يصرف منه  432موظف راتبه ( 4)

 النسبة بين ما يصرفه و الباقي . -3              النسبة بين مرتبه و ما يصرفه .  -1  

 النسبة بين مرتبه و الباقي .  -0   

 جنيها . 32=  402 – 432=  الباقي -         

 مرتبه    :    الباقي        -0مرتبه    :   ما يصرفه                                -1   

              432        :  402      ÷ 12                              432        :32         ÷ 12  

                43     :      40      ÷  3                                43         :3          ÷ 3 

                 13          :14                                             13        :1   

  ما يصرفه    :    الباقي         -3

                  402           :32      ÷12  

                    40            :3        ÷3 

                     14           :1  
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 عند المقارنة بين كميتين لتكوين نسبة يجب أن تكون من نفس النوع  -

 جنيهات   . 4قرشا ،  322أوجد النسبة بين    (3)  

 قرشا  422=  122×  4 تحويل الجنيه إلى قرش  -       

                                              322      :422          ÷12  

                                                 32       :42          ÷12  

                                                  3       :4             ÷3  

                                                  1      :3   

 

 سم  23أوجد النسبة بين  متر  إلى  ( 2)   

 سم  122=  122×  1تحويل المتر  إلى سم   -          

                                              122      :23        ÷3  

                                                02      :13        ÷3 

                                                  4       :3  

 

سم . أوجد طوله ، و النسبة بين  4، و عرضه  0سم 30( مستطيل مساحته 2)   

 عرضه و طوله .

 العرض ÷ طول المستطيل =   المساحة    

 سم  8=         4   ÷      30=                                

 العرض   :   الطول                                            

                                               4              :8         ÷0  

                                               0               :4        ÷0 

                                               1               :0  

 

 ..............................: .. ............................ساعات : يوم ونصف =  4النسبة بين  ( 1)

                                                     ( 1  :0     ، 1  :4   ، 3  :4  ،  1  :3 (  

 ..............................:  ..............................أسابيع =  3يوم :  43ين لنسبة ب( ا0)

)                                                   3  :2  ،   4  :2  ،  4  :3  ،   3,4  :3 (  

          ..............................:  ..............................قيراط : فدان =  18   (3) 
                                              (3  :4    ،1  :0     ،0  :2     ،3  :3   ) 
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  اختر الإجابة الصحيحة :  -  

 ..........................: ......................... ساعات ، و يوم و نصف =  4(  النسبة بين 1)

                                  (1    :0        ،4    :1        ،1    :4        ،1    :3    ) 

 ..........................: ......................... = و أسبوع   يوما ،  01النسبة بين  ( 0)

                                      (1    :0        ،4    :1        ،3    :1      ،  1    :3    ) 

 ..........................: ......................... جرام ، و كيلوجرام و نصف =  322( النسبة بين 3)

                                      (1    :0        ،1    :3        ،3    :1        ،1    :3    ) 

 ) لأقرب وحدة (     ........................................................... ⋍   30.3 (4)

                                     (30            ،33            ،303            ،32       ) 

(3 )
0

3
     :

1

3
 0   = ......................... :..........................  =........... .............. :.......................... 

  ------------------------------------------------------------------------------------ 

    أكمل ما يأتي :    

     ...........................................................................................قراريط ، إلى فدان =  2النسبة بين   (1) 

     ..................................................................كليوجرام =   3جرام  ، إلى   322النسبة بين   (0) 

     .....................................................................................................=   2.8   إلى  ،  2.4النسبة بين    (3) 

     ...........................................................................................ساعة ، إلى يومان =  10النسبة بين   (4) 

     ....................................................................................متر =  032كيلومتر  ، إلى  3النسبة بين   (3) 

------------------------------------------------------------------------------------ 

 تلميذ  . أوجد 322تلميذ ، فإذا كان عدد البنين  432مدرسة ابتدائية بها  -  

 النسبة بين عدد البنين إلى عدد البنات .  -1

 النسبة بين عدد البنات إلى عدد تلاميذ المدرسة .  -0

 النسبة بين عدد البنين إلى عدد تلاميذ المدرسة . -3

  ..........................................................................................................................................................................................عدد البنات =  -

 البنين  :  البنات    -3البنات   :   المدرسة         -0        البنين   :   البنات   -1  

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................     
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين :  

(1)   
0

3
     :

3

4
    = ........................  :........................  

                                        (8    :4      ،4    :8      ،2     :10   ،   1    :0   ) 

 ........................:  ........................في أبسط صورة =    32:    01(  0)

                                       (0    :0      ،2    :12      ،12    :2      ،3    :0    ) 

(3  )1.23    :3.3  = ........................  :........................  

                                         (0    :2      ،1    :0      ،1    :3      ،3    :0   ) 

(4 ) 
1

4
 ........................:  ........................ دقيقة = 32ساعة ،  

                                      (3   :2      ،4   : 8      ،0     :1      ،1    :0   ) 

 أكمل ما يلي : 

 ..............................:  .................................... (  النسبة بين طول المربع  ،  و محيطه   =1) 

 ........................:  ........................ (  النسبة بين محيط الدائرة  ،  و طول قطرها  =0) 

 ..................:  ................. (  النسبة بين طول ضلع مثلث متساوي الأضلاع إلى محيطه =3) 

 جنيها ، و يوفر الباقي ، أوجد :  3422جنيها  ، يصرف منه  4222مهندس مرتبه   - 

 (  نسبة ما يصرفه إلى  مرتبه . 1) 

 (  نسبة ما يوفره إلى  مرتبه . 0) 

 نسبة ما يوفره إلى ما يصرفه . (  3) 

 ما يوفره : ما يصرفه -3ما يوفره  :  مرتبه       -0ما يصرفه  : مرتبه          -1  

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................     

 ضع النسب الآتية في أبسط صورة :  - 

       10      :13                     
1

0
 1      :

1

3
 0                    1.03     :2.3 

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................     
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين :  

(1)   
0

3
     :

1

3
  3     = ........................  :........................  

                                        (1    :0      ،0    :3      ،1     :12      ،1    :3   ) 

 ........................:  ........................كيلوجرام  =   1.3جرام  ،   322(  0)

                                       (1    :0      ،1    :32      ،1     :12      ،1    :3   ) 

 ............:  ...........فإن النسبة بين طوله إلى عرضه  0سم04سم ومساحته 2مستطيل طوله ( 3) 

                                          (0    :3       ،3    :0      ،1    :3      ،3    :4   ) 

 ........................:  ........................ =أمتار  3سم ، و  132النسبة بين (  4)

                                        (1    :0      ،0    :3      ،1     :12      ،1    :3   ) 

 أكمل ما يلي : 

 .......................:  ........................ =ساعة ، يوم واحد ) في أبسط صورة (  18لنسبة بين ا (1) 

 ......................................:  ................................... =  في أبسط صورة    2.8:    2.4بين النسبة ( 0) 

 ....................................:  ........................................................ = فدان   0قيراط ، إلى   18( النسبة بين 3) 

 ، أوجد : تلميذا  042بنين تلميذا ، فإذا كان عدد ال 322مدرسة بها  - 

 .  (  نسبة عدد البنين إلى البنات1) 

 .  (  نسبة عدد البنين إلى تلاميذ المدرسة 0) 

 .  نسبة عدد البنات إلى عدد التلاميذ (  3) 

 عدد البنات : المدرسة -3 عدد البنين : المدرسة    -0عدد البنين :  البنات      -1  

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................     

 ضع النسب الآتية في أبسط صورة :  - 

       03      :34                     
1

0
     :   

1

3
 3                    1.03     :2.3 

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................  
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين :  

(1)   
1

0
   :    

3

4
      =    .................................  :....................................  

                                        (3    :0      ،0    :3      ،1     :3      ،0    :3   ) 

 ...........................:  ...........................=  أيام  3،    ساعات  8(  0)

                                       (1    :0      ،1    :4      ،1     :12      ،1    :3   ) 

 ............:  ...........فإن النسبة بين طوله إلى عرضه  ضعف عرضه مستطيل طوله ( 3) 

                                          (0    :3       ،0    :1      ،1    :3      ،3    :4   ) 

 ........................:  ........................ = سم ،  متر  23النسبة بين (  4)

                                        (1    :0      ،0    :3      ،1     :12      ،3    :4   ) 

 أكمل ما يلي : 

 .....................:  .................... ) في أبسط صورة ( = قرشا 132 ، جنيها  4.3( النسبة بين 1) 

( النسبة بين 0) 
1

0
 .......................:  ........................... في أبسط صورة    =  ساعة 18:    يوم   

 ...........................:  ......................................... =  كيلو جرام  3إلى     ،    جرام 322( النسبة بين 3) 

 ، أوجد :  جنيها  332جنيها ، يصرف منه  432موظف أجره الأسبوعي  - 

 .  (  نسبة  أجره الأسبوعي إلى ما يصرفه 1) 

 .  ة أجره الأسبوعي إلى ما يوفره (  نسب0) 

 .   نسبة ما يصرفه إلى ما يوفره (  3) 

 ما يوفره:  ما يصرفه  -3    ما يوفره   :  أجره    -0     ما يصرفه:   أجره    -1  

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................     

 ضع النسب الآتية في أبسط صورة :  - 

       33      :43                     
1

0
        :

0

3
                     1.3     :2.3 

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................  
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين : 

 ................  :  ................  النسبة بين طول ضلع المربع و محيطه = ( 1) 

                                    (1    :3      ،1      :4      ،4    :1        ،3    :1   ) 

 ................  :  ................  في أبسط صورة =    0:    2.3(   0)

                              (3    :02      ،3    :0      ،8    :1      ،1    :4   ) 

 مثلث   ..........................(  عدد المثلثات في هذا الشكل = 3)

                                         (4        ،3        ،2        ،2    ) 

 ................  :  ................  ساعة =   18( النسبة بين يوم واحد و  4) 

                                       (10    :4      ،3    :4      ،4    :3      ،1    :18   ) 

 ................  :  ................  فدان =  0 قيراط  و  18النسبة بين  ( 3)

                                             (3    :8      ،8    :3       ،0    :2   ) 

 ................  :  ................  في أبسط صورة =   32:    13النسبة ما بين   ( 2)

                                          (    
1

0
          ،

1

3
          ،

1

4
           ،

0

3
       ) 

 أكمل ما يلي : 

 في أبسط صورة................  :  ................  ساعة  و يومين =  10النسبة بين  ( 1)

 في أبسط صورة................  :  ......  ..........يومين =   ساعة  و 8النسبة بين  ( 0)

جرام  و   032النسبة بين  ( 3)
1

0
 في أبسط صورة................  :  ................  كيلوجرام =   

جرام و    322النسبة بين  (4)
1

0
 في أبسط صورة................  :  ................  كيلوجرام =   1 

 .............  ...................:  ...  ...............................النسبة بين قطر الدائرة : محيطها =  (3)

 ...................................................................................................................................................................................( النسبة هي 2)
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 على النسبة  تدريبات                                     

 ؟ .فما مساحة الثانية0م 102مساحة الشقة الأولى   3:  3 شقتان النسبة بينهما  (1) 

 الشقة الثانية  :  ولى  الشقة الأ                                  

                                         ÷3                   :3 

 :         ؟         102                                         

    0م 42=  3÷  102زء = ــــــة الجــــــقيم -   

      0م 022=  3×  42مساحة الشقة الثانية =  -   

 كجم . فما  8، فإذا كان الفرق بينهما  4:  3أحمد  ى وزن( النسبة بين وزن سارة إل0)    

 وزن  سارة و وزن أحمد ؟   

 سارة   :  أحمد  :  الفرق                          

                            3           :4         :4 

  8؟     :      ؟   :                                  

 كجم  0=  4÷  8قيمة الجزء =  - 

 كجم  12=  3×  0وزن  سارة =  - 

 كجم   18=  4×  0وزن  أحمد =  - 

 ، فإذا كان مجموع ما   معهما   3:  0إلى ما مع أحمد  لنسبة بين ما مع محمد( ا3)

 جنيها ، أوجد ما معهما . 122 

 محمد  :  أحمد  : المجموع                           

                              0         :3       :    3 

 122؟   :     ؟    :                                    

 جنيها  02=  3÷  122قيمة الجزء  =  -

 جنيها  42=   0  × 02ما مع محمد =  -

 جنيها  22=   3×  02ما مع أحمد  =   -

سم ، أوجد طوله ، و  142، فإذا كان محيطه  4:  3النسبة بين بعدي المستطيل  (4)

 و مساحته  . ،  عرضه 

 (  0× البعد الأول : البعد الثاني  : المحيط  ) المجموع                              

                                    3              :4                       :14   

                                     -          :   -                      :142 
 سم   12=   14÷    142قيمة الجزء  =   -
 سم  32=  3×  12البعد الأول  =    -
 سم  42=  4×  12البعد الثاني =    -
 العرض × مساحة المستطيل = الطول  -

                               =32      ×42  
 0سم 1022=                                
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، أوجد نصيب الثاني  3:  4ع رجل مبلغ من الجنيهات  على ولديه بنسبة وز  (1)

 جنيها .   122إذا كان نصيب الأول 
- .................................................................................................................................................................................................... .................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................ 

فإذا كان عدد البنين  3:  3إلى عدد البنات مدرسة مشتركة نسبة عدد البنين  (0)

 تلميذاً ، احسب عدد البنين وعدد البنات فى المدرسة . 122يزيد عن عدد البنات 
- ........................................................................................................................................................................................................ .............................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................................................................... 

نتاج كل مصنع إذا كان إ، أوجد   3:  2نتاج مصنعين  للأسمنت   إ( النسبة بين 3)
 طن  اليوم الواحد ،  1222الفرق بينهما 

- ................................................................................................................... ...............................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................................................................... 

فإذا كان  3:  3النسبة بين الطول : العرض ، حديقة مستطيلة الشكل ( 4) 
 .تها  مساح عرضها و و  الحديقة ،  أوجد طول سم   122محيطها 

.......................................................................................................................................................................................................... ..............................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................ 

....................................................................................................................................................................................................................................... 

، فإذا كان مجموع ما   معهما    2:  4ما محمد إلى ما مع أحمد  النسبة بين ( 3)

 جنيها ، أوجد ما معهما . 023
 - .................................................................................................................................. ................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................................................................... 
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 اختر الإجابة الصحيحة : 

تلميذ عدد البنين   322(  مدرسة بها 1) 
0

3
 .......................عدد البنات  فإن عدد البنات =   

                                                    (322        ،022      ،322      ،122                     ) 

 .......................فإن العدد الأكبر =   3:    4و النسبة بينهما   342عهما ( عددان مجمو0) 

                                                   (133        ،128        ،22        ،322   ) 

 ....................على شخصين فإن نصيب الثاني =  3:  3جنيها بنسبة  122( قسم مبلغ 3)

                                                   (  22     ،   122     ،  82     ،   42     ) 

 سم ، فإن النسبة بين طوله إلى عرضه 2و طوله  0سم04مستطيل مساحته  (4)

      =..................................   :..................................      (3  :4     ،3  :0        ،0  :3        ،4  :1   ) 

 ------------------------------------------------------------------------------------ 

 أكمل ما يلي : 

 . .........................................................................................محيط المستطيل =   (1)

(0) 
1

0
 . ...............................................÷  محيط المستطيل = المحيط    

 . .............................................................مجموع قياس زوايا المثلث =  (3)

 . .................................................................................................................................................................................النسبة هي   (4)

------------------------------------------------------------------------------------- 

، فإذا كان ما ادخره   4:    3عمر  النسبة بين ما ادخره أيمن  و ما ادخره  - 

 جنيها ، أوجد ما ادخره أيمن . 20عمر 
 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................................................................... 

فإذا كان مجموع ما مع  11:  2ما مع سميرة  النسبة بين ما مع أحمد إلى -

 جنيها . أوجد ما مع أحمد و ما مع سميرة . . 322الاثنين 
 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................................................................... 
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، و كان وزن   2:    3إذا كانت النسبة بين وزن هاني و وزن أحمد هي    (1)

 كجم . احسب وزن هاني    22أحمد  
- ............................................................................................................................................................. ........................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................ 

في مدرسة مشتركة إذا كان عدد البنين  (  0)
4

3
عدد البنات ، و كان عدد تلاميذ   

 تلميذا . احسب عدد كل من البنين  عدد البنات . 432المدرسة 
- ................................................................................................................... ..................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................................................................... 

 ،  أوجد  ..   0سم 04سم و مساحته  2مستطيل طوله  (  3)
 . النسبة بين عرض المستطيل : محيطه                                                    

- ............................................................................................................................................................................................................................ ......

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................................................................... 

 142، و كان محيط المستطيل   4:    3النسبة بين بعدي مستطيل هي  ( 4)   
 .سم . أوجد طول المستطيل و عرضه و مساحته 

................................................................................................................. .......................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................ 

....................................................................................................................................................................................................................................... 

سنة ،  32و كان الفرق بين عمريهما   4:  4النسبة بين عمُر رجل و ابنه  ( 3)  

 فأوجد عمُر الرجل و عمر ابنه .
.............................................................................................................................. ..........................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................ 

....................................................................................................................................................................................................................................... 
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 اختر الإجابة الصحيحة : 

سم فإن 32فإذا كان طوله   3:    0النسبة بين طول و عرض مستطيل (  1) 

 (  23،      33،      43،        33سم                   )    .......................=  عرضه 

                  

 .......................=  عدد المثلثات الموجودة في الشكل ( 0) 

                                       (4        ،3        ،2        ،2   ) 

 

 ....................على شخصين فإن نصيب الثاني =  2:  3جنيها بنسبة  322( قسم مبلغ 3)

                                                     (82        ،122    ،   42        ،012     ) 

 سم ، فإن النسبة بين طوله إلى عرضه 2و طوله  0سم04( مستطيل مساحته 4)

      =..................................   :..................................      (3  :4     ،3  :0        ،0  :3        ،4  :1   ) 
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 أكمل ما يلي : 

 . .........................................................................................المستطيل =  مساحة    (1)

(0) 
1

0
 . ...............................................÷  محيط المستطيل = المحيط    

 . .............................................................مجموع قياس زوايا المثلث =  (3)

 . .................................................................................................................................................................................النسبة هي   (4)

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

جنيها . أوجد ما مع  322فإذا كان ما معهما   1:    0النسبة بين ما مع شخصين  - 

 . كل منهما 
 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................................................................... 

سم .  44، و كان محيط المستطيل   4:    2بعدي مستطيل هي  النسبة بين -

 .جد طول المستطيل و عرضه أو
...........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................................................................... 
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 النسبة بين ثلاثة أعداد                           

 ( ضع النسب في أبسط صورة : 1)

                               32    :42   :03        ÷3  

                                12    :8    :3  

                ( ضع النسبة في أبسط صورة :0) 

                      
0

3
           :

1

0
        :    

3

4
 ) تجنيس المقامات بضرب المقامات في بعضها (            

                                
12

04
          :

10

04
           :

18

04
 طالع أقسم  ...   طالع أضرب  ( )                 

 ) نضع النسبة في أبسط صورة (       0÷     18   :      10   :    12                               

                       8    :     2       :   4  

    4:    0،  و النسبة ص  :  ع  =    3:    0( إذا كانت النسبة ما بين  س : ص  =  3)  

 أوجد النسبة ما بين  س : ص : ع   

 ع   :  :  ص    س                                

 :   ـ      3:       0                                 

 4:        0  :   ـ                                    

                                 4      :2     :10      ÷0 

                                 0      :3    :  2   

 فإذا كان سعر النوع الأول  2:    3:   4(  ثلاثة أنواع من المربي النسبة بين أسعارها  4) 

 ثاني و الثالث .       أوجد سعر النوعين الجنيها .   12     

 النوع الأول : النوع الثاني : النوع الثالث                               

                                     4              :3                :2  

 :        ؟        :        ؟    12                                     

 جنيهات  4=  4÷  12قيمة الجزء =  - 

 جنيها  02=  3×  4النوع الثاني =  - 

 جنيها  04=  2×  4النوع الثالث =  - 

 ، أوجد قياس كل زاوية   3:  4:  0النسبة بين قياس زوايا مثلث ( 3) 

 الزاوية الأولى : الزاوية الثانية : الزاوية الثالثة : المجموع                     

                             0                  :4                  :3             :4 

 182ع       :            :       س     :          ص                               

 درجة    02=  4÷  182قيمــــــة الجــــــزء =  - 

 درجة     42=  0×  02قياس الزاوية الأولى =   - 

 درجة    82=   4×  02قياس الزاوية الثانية  =   - 

 درجة    22=   3×  02زاوية الثالثة  =  قياس ال - 
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 ( ضع النسبة في أبسط صورة :1) 

             
1

0
          :

3

4
         :

1

3
                                   

1

0
          :

1

4
         :

0

3
                                                                                                    

     -............................................................................................................................. .................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................                              

 . 3:  4=  ـج:  ب،  و النسبة ما بين   3:    0=  ب:  أ( إذا كانت النسبة ما بين 0) 

   ـج:  أأوجد النسبة ما بين        
     -........................................................................................................................................................................................................................ ......

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................                              

 ثاني ال إنتاج المصنع ا كان فإذ  3:  4:  3  إنتاجها النسبة بين  مصانع (  ثلاثة 3) 

 .        إنتاج المصنعين الآخرين . أوجد  طن  302     
     -........................................................................................................................................................................ ......................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................                              

 . ، أوجد قياس كل زاوية   3:  4:  0لنسبة بين قياس زوايا مثلث ( ا4) 

 الزاوية الأولى : الزاوية الثانية : الزاوية الثالثة : المجموع               
     -................................................................................................................ ..............................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................                          

 كجم فإذا كان وزن  002( لدى فاكهي ثلاثة أنواع من الفاكهة وزنها جميعا  3)

الموز   
0

3
 وزن العنب ، و وزن العنب   

1

0
                  وزن الجوافة . أوجد وزن كل نوع .  

     -............................................................................................................................................................................. .................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................                             
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  تطبيقات على النسبة ) المعدل (          
 :  النسبة بين كميتين من نوعين مختلفيين .  المعدل -

 ساعات . أوجد معدل آداء الآلة . 3فدان في  22( آلة زراعية تحرث 1) 
 ساعة / فدان  10=  3÷  22معدل لآداء =                   

 داء .أوجد معدل الآ ساعات .  12م في  4222( ماكينة تنتج  0)

 م / ساعة  422=  12÷  4222معدل الآداء =                    

 م في ساعتين و نصف .  222م في ساعتين ، و أخرى تنتج  322( آلة تنتج 3)

 أيهما أفضل ؟  

 م / ساعة  032=  0÷  322معدل آداء الآلة الأولى =                   

 م/ ساعة 042=   0,3÷  222=   معدل آداء الآلة الثانية                  

 الآلة الأولى أفضل .                                                                      

 ساعات . أوجد معدل الآداء . 3كم في   182( سيارة تقطع  4)

 كم / ساعة  22=  3÷  182معدل الآداء =                    

 ثلاثة أيام . احسب معدل ما يصرفه في اليوم  جنيها في 43( يصرف حسن 3)

 جنيها / يوم  13=  3÷  43معدل ما يصرف =             

 أجب عن الأسئلة                                   

 سب معدل عمل الطابعةورقة كل أربع دقائق . اح 10تطبع  طابعة كمبيوتر( 1)

  - ................................................................................................................................................................................ 

  = معدل الصرف اليومى  إنجنيهاً فى الأسبوع ف 332تنفق أسرة مبلغ ( 0)

  - ..............................................................................................................................................................................  
 

ورقة  48ثانية تطبع دقائق وال 3ورقة فى  34طابعتان للكمبيوتر الأولى تطبع ( 3) 

 ا ، وحدد أيهما أسرعاحسب معدل الطباعة فى الدقيقة  لكل منهمدقائق  4فى 

  - ................................................................................................................................................................................ 

  - ............................................................................................................................................................................... 

  - ............................................................................................................................................................................. 
 

ساعات . أوجد معدل أداء هذه الآلة ، وإذا حرثت آلة  3أفدنة فى  2آلة زراعية تحرث 

   قيراط( 04)الفدان = ى الآلتين أفضل فى الأداء . دقائق يكون أ 12قراريط فى  2أخرى 

- ................................................................................................................................................................................ 

- .............................................................................................................................................................................. 
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 ( ضع النسب في أبسط صورة : 1)   

         10       :04     :18                      23       :43       :32                
     -................................................................................................................................... ...........................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................                              

 ( ضع النسبة في أبسط صورة :2) 

            
1

0
          :

1

3
         :

1

4
                              

1

0
          :

1

4
         :

0

3
                                                                                                    

     -........................................................................................................................................................................................................................ ......

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................                              

 .3:  0،  و النسبة ما بين ب : جـ =   3:    4( إذا كانت النسبة ما بين أ : ب = 8) 

 أوجد النسبة ما بين  أ :  ب  :  جـ        
     -................................................................................................................................... ...........................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................                              

 و كان ارتفاع العمارة   3:    4:    3النسبة بين ارتفاع ثلاث عمارات هي  (  4) 

 مترا . احسب ارتفاع العمارتين الثانية و الثالثة . 10الأولى   
     -..................................................................................................................... .........................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................                              

 ، أوجد قياس كل زاوية .   2:  2:  3( النسبة بين قياس زوايا مثلث 12) 

 الزاوية الأولى : الزاوية الثانية : الزاوية الثالثة : المجموع               
     -............................................................................................................. .................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................................................                     
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 ( اختر الإجابة الصحيحة : 1) 

 كم / ساعة ...... ساعات ، معدل سرعتها =  3كم في  032سيارة تقطع مسافة  -   

                                                    (02      ،32      ،42      ،32    ) 

 جنيها / يوم.............  أيام فإن معدل ما تصرف = 2جنيها في  402أسرة تنفق   -  

                                                    (32      ،22      ،22      ،82                            ) 

 فدان / ساعة......... ساعات ، فإن معدل عمله =  3في فدان  10جرار يحرث   -  

                                                     (3        ،4        ،3        ،2     ) 

 جنيها / يوم  .........ن معدل ما يصرف = أيام فإ 3جنيها في  43يصرف حسن  -  

                                                    (2        ،8        ،4        ،12    ) 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( أكمل ما يأتي : 0)

 .......................................................................المعدل هو نسبة بين كميتين من نوعين   - 

 ...............................ساعات فإن معدل إنتاجه لكل ساعة =  8جهازا كل  42مصنع ينتج  - 

 ...........................ساعات فإن معدل إنتاجها =  3مترا من القماش في  43ماكينة تنتج  - 

 ....................ساعات فإن معدل آداء السيارة =  3مترا في  182سيارة تقطع مسافة  -

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 كم في ثلاث ساعات ، فإن معدل سرعة السيارة  182سيارة تقطع مسافة ( 3)

- ................................................................................................................................................................................ 

 

  

 ورقة في خمس دقائق فإن معدل عمل الطابعة  32( طابعة كمبيوتر تطبع 4)

  - ................................................................................................................................................................................ 

 

 

 ساعات . احسب معدل سير السيارة  3كم في  042( تقطع سيارة مسافة 3) 

  - ................................................................................................................................................................................ 

 

 

 ساعات . احسب معدل آداء الآلة . 4فدنة في أ 8آلة زراعية تحرث 2) 

  - ................................................................................................................................................................................ 
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 بة الصحيحة : ( اختر الإجا1)

 كم / ساعة ...... ساعات ، معدل سرعتها =  3كم في  032سيارة تقطع مسافة  -   

                                                    (02      ،32      ،42      ،32    ) 

 الزاوية   ...........................فإن المثلث   1:    3:    0النسبة بين زوايا المثلث    -  

 (                            حاد    ،   قائم   ،   منفرج )                                                    

 فدان / ساعة......... ساعات ، فإن معدل عمله =  3فدان في  10جرار يحرث   -  

                                                     (3        ،4        ،3        ،2     ) 

 جنيها / يوم  .........ن معدل ما يصرف = أيام فإ 3جنيها في  33يصرف حسن  -  

                                                    (2        ،8        ،4        ،12    ) 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( أكمل ما يأتي : 0)

النسبة بين     - 
0

3
    :

1

0
      :

1

4
 في أبسط صورة   ................:    2:   ................=    

 ...............................ساعات فإن معدل إنتاجه لكل ساعة =  3جهازا كل  32مصنع ينتج  - 

 ...........................ساعات فإن معدل إنتاجها =  3مترا من القماش في  43ماكينة تنتج  - 

 ....................ساعات فإن معدل آداء السيارة =  3مترا في  182سيارة تقطع مسافة  -

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ساعات ، فإن معدل سرعة السيارة  أربعكم في  042( سيارة تقطع مسافة 3)

- ................................................................................................................................................................................ 

 

  

 ورقة في خمس دقائق فإن معدل عمل الطابعة  132( طابعة كمبيوتر تطبع 4)

  - ................................................................................................................................................................................ 

 

 

 ساعات . احسب معدل سير السيارة  3كم في  042( تقطع سيارة مسافة 3) 

  - ................................................................................................................................................................................ 

 

 

 ساعات . احسب معدل آداء الآلة . 3فدنة في أ 10آلة زراعية تحرث 2) 

  - ................................................................................................................................................................................ 
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 التناسب                        الثانية :الوحدة 

 التناسب : هو تساوي نسبتين أو  أكثر  . -
 

 احفظ :  -

 حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين  -    

 إذا ضرُب حدي النسبة في عدد ما أو  قسم فإن ...             -    

 نية             النسبة الأولى = النسبة الثا                              

  (1    )
3

8
         =

13

.......
                     =     

8×13

3
                   =04  

 (0   )
8

04
       =

10

س
                              =

04×10

8
             =32  

                                          

 :                   أكمل(     3) 

                                                                 
4×01

10
  =  2 

 (  أوجد الرابع المتناسب                                     4)  

      3     ،8   ،03 ...... ، 

      
3

8
     =    

03

..........
        =

8×03

3
   =   42  

 (  أوجد الرابع المتناسب :3) 

  3،    12،  س  ،    2     

     
2

س
   =   

12

3
    =    

2×3

12
 =  1.8  

 لتر ؟  82نيها ، فما ثمن  ج 20لتر بنزين  42إذا كان ثمن (  2) 

 

لتر =    82ثمن                                                                
20×82

42
  جنيها 144=  

 ساعات .    2فدان في  40(  جرار زراعي يحرث 2)  

 ساعات ؟  3كم يحرث الجرار في  -1   

 فدان ؟ 43في حرث ما الزمن الذي يستغرقه الجرار   -0   
                                                   

                                                                      

40×3

2
                                                             فدان 32   =        

                                                                   

                                         
43×2

40
 فدان   2.3=            

 ....... 40  فدان 

 3   2  ساعة 
 

  43  40  فدان  

 .......... 2   ساعة 
 

 

     4    10 

  .........     01   

 

 82 42 لتر

 ......... 20 جنيه
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 أكمل : 

( إذا كان  1) 
س

4
         =

4

10
 ............................................................................فإن س =     

( إذا كان  0) 
0

3
         =

س

01
 ................................................................................فإن س =     

( إذا كان  3) 
أ

ب
         =

جـ

د
 ..........................×  ............................=   د ×  فإن أ      

( إذا كان 4) 
س

4
 ...........................................................................،   فإن  س  =     2.8=   

  ..............................................،     12،    4،    3( أكمل العدد الرابع المتناسب  3) 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ما بين القوسين : اختر الإجابة الصحيحة م

 (1  )
3

س
 (   2،    3،    4،    3)   ...................................................،  فإن قيمة  س  =    2.2=     

 (  2،    3،    4،    3)    ..........( أعداد متناسبة ، فإن س =  10،  2، س ،   0)  ( 0) 

( إذا كان  3)
4

2
         =

س

01
 (  8،    2،    2،    3)    ................................................فإن س =     

( إذا كان  4) 
4

2
         =

س

01
 (  8،    2،    2،    3)  ........  .......................................فإن س =     

(  إذا كان 3)
3س+

2
   =

12

10
 ( 4،    3،    0،    1)  ......... .........................................فإن س  =     

 ، فإن الزمن اللازم لحرث   ساعات 4  في فدان   08  يحرث زراعي  جرار   -1

 ساعة . ................................................=   فدان  40 

                                                         - ...................................................................................................................................... 

                                               - ................................................................................................................................. 

                                               - ......................................................................................................................................... 

 

 كم ، كم لترا تحتاجها السيارة  82لترا من السولار لقطع  02تحتاج سيارة  -0  

 كيلومتر ؟    302 لقطع مسافة 

                                               - ................................................................................................................................... 

                                               - .................................................................................................................................. 

                                               - .................................................................................................................................... 

 

   

   فدان   

 ساعة  

 

  

 

   

   لتر    

 كيلومتر  
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 أكمل : 

( إذا كان  1) 
0

3
         =

4

س
 ............................................................................فإن س =     

( إذا كان  0) 
0

3
         =

س

4
 ................................................................................فإن س =     

( إذا كان  3) 
أ

ب
         =

جـ

د
 ..........................×  ............................د   = ×  فإن أ      

( إذا كان 4) 
3

4
   =

2

س
 ........................ × ..........................س  =   × 3،   فإن    

  .....................................،     4،    3،    0( أكمل العدد الرابع المتناسب  3) 

 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين : 

 ) نسبة ، تناسب ، تفاعل (   ..............................................تساوي نسبتين أو أكثر يسُمى (  1) 

 (  3،    4،    3،    0)    ..........( أعداد متناسبة ، فإن س =  4،  س ،   2،  3)  ( 0) 

( إذا كان  3)
س

3
         =

2

0
 (  8،    4،    2،    3)    ................................................فإن س =     

( إذا كان  4) 
4

2
         =

س

01
 (  8،    2،    2،    3)  ........  ..........................................فإن س =     

(  إذا كان 3)
14

س
 (  22،  02،    2.2،    2.0 )  ......... ..................................فإن س  =     2.2=   

 

 ، فإن الزمن اللازم لحرث   ساعات 3  في فدان   18  يحرث زراعي  جرار  ( 1)

 ساعة . ................................................=   فدان  40 

                                                         - ......................................................................................................................................... 

                                               - ......................................................................................................................................... 

                                               - ......................................................................................................................................... 

 

 مترا ، كم يكون ارتفاع شجرة  04مترا ، و طوا ظلها  43مئذنة ارتفاعها  ( 0)  

 في نفس اللحظة ؟  أمتار  8 ظلها  

                                               - ........................................................................................................................................ 

                                               - ........................................................................................................................................ 

                                               - ........................................................................................................................................ 

 

      الارتفاع 

   الظل  

 

   

   فدان   

   ساعة  
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 أكمل : 

 ........................................= ساعات فإن معدل عمل الآلة  3فدان في  13آلة تروي ( 1) 

( إذا كان  0) 
0

3
         =

س

4
 ................................................................................فإن س =     

ان  ( إذا ك3) 
0

3
         =

4

س
 ..........................×  ............................=    س×    0فإن     

( إذا كان 4) 
3

4
   =

2

س
 ........................ × ..........................س  =   × 3،   فإن    

 ..........................،  فإن س =    3،   4،   4،    سبع المتناسب  ( أكمل العدد الرا3) 

 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين : 

 ) نسبة ، تناسب ، تفاعل (   ..............................................تساوي نسبتين أو أكثر يسُمى   ( 1) 

 (  3،    4،    3،    0)    ..........فإن س =  أعداد منتسبة ، 04 ،   10،    8،    س (0) 

( إذا كان  3)
س

13
         =

0

3
 (  8،    12،    2،    10)    ...............................=  4+  فإن س   

( إذا كان  4) 
4

2
         =

س

10
 (  8،    2،    2،    3)  ...  ...............................................فإن س =     

   (  2،    3،    4،    1)  ..... .........فإن س  = متناسبة   2،  س  ،    3،    0الأعداد ( 3)

 

 كم ، كم لترا تحتاجه  132لترا من البنزين لتقطع مسافة  02تستهلك سيارة  ( 1)

 ؟   كم  432لقطع مسافة   

                                                         - ......................................................................................................................................... 

                                               - ......................................................................................................................................... 

                                               - ......................................................................................................................................... 

 
 جنيها ، كم يدفع لشراء 13كجم من البرتقال فدفع  3اشترى محمد  ( 0)  

 كجم من نفس البرتقال ؟ 2   

                                               - ........................................................................................................................................ 

                                               - ........................................................................................................................................ 

                                               - ........................................................................................................................................ 
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 أكمل : 
 ........................................= ساعات فإن معدل عمل الآلة  4فدان في  02آلة تروي ( 1) 

( إذا كان  0) 
1

3
         =

س

4
 ................................................................................فإن س =     

ان  ( إذا ك3) 
1

3
         =

4

س
 ..........................×  ............................=    س×    0فإن     

( إذا كان 4) 
3

4
   =

2

س
 ........................ × ..........................س  =   × 3،   فإن    

 ...... : ......= فإن النسبة بين أ : جـ  3:  3وبين ب : جـ   3:  0=   (النسبة بين أ : ب3) 
 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين : 
 ) نسبة ، تناسب ، تفاعل (   ..............................................تساوي نسبتين أو أكثر يسُمى   ( 1) 

 (  3،    4،    3 ،   0)    ..........فإن س =  أعداد منتسبة ، 04 ،   10،    8،    س (0) 

( إذا كان  3)
س

13
         =

0

3
 (  8،    12،    2،    10)    ...............................=  4+  فإن س   

( إذا كان  4) 
4

2
         =

س

18
 (  8،    10،    2،    11)  ........  ..................................فإن س =     

  (   2،    3،    4،    1)  ..... .........فإن س  = متناسبة   12،  س  ،    3،    3الأعداد ( 3)

 

 مترا  . فكم يكون ارتفاع 34مترا  و طول ظلها  83مئذنة ارتفاعها  (  1)

 مترا في نفس اللوقت  .  12شجرة ظلها   
                                                         - ......................................................................................................................................... 

                                               - ......................................................................................................................................... 

                                               - ......................................................................................................................................... 

 
 جنيها ، كم يدفع لشراء 22فدفع  التفاحكجم من  2(  اشترى محمد 0)  

 ؟ التفاحكجم من نفس  3   

                                               - ........................................................................................................................................ 

                                               - ........................................................................................................................................ 

                                               - ........................................................................................................................................ 
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 مقياس الرسم                       
 يالطول الحقيق   ÷  الطول في الرسم مقياس الرســـــم =  -

 مقياس الرسم ÷ الطول الحقيقـــي = الطول في الرسم  -

 مقياس الرسم × الطول في الرسم = الطول الحقيق  -

 فإنه يدل على التصغير .  1 >إذا كان مقياس الرسم  -

 على التكبير .  فإنه بدل 1 <إذا كان مقياس الرسم  -

 أولا : إيجاد مقياس الرسم 

                    متر . أوجد مقياس الرسم . 22سم ، و المسافة الحقيقية  2المسافة البيت و المدرسة على خريطة  

         رسم     :      حقيقي                                 

                                2         :      2222          ÷2  

                                1               :1222  

  أوجد مقياس الرسمكم  422ريطة ، و الطول الحقيقي سم على خ 18المسافة بين القاهرة و أسوان 

                        رسم       :       حقيقي                                

                                   18           :42222222         ÷4  

                                    0            :12222222        ÷0 

                                    1             :3222222 

  ثانيا : إيجاد الطول في الرسم

  1122222:  1،كم تكون المسافة على خريطة بمقياس رسم كم 002المسافة بين القاهرة الإسكندرية 

 رسم      :         حقيقي                                

                                 1                :1122222 

                      00222222؟       :                                         

فة على خريطة =     المسا  
1×00222222

1122222
 سم  02=   

 ثالثا : إيجاد الطول الحقيقي

   132222:  1سم ، أوجد الطول الحقيق بالكيلو متر إذا كان مقياس الرسم  8كوبري صورته    

 رسم     :      حقيقي                               

                                  1            :132222 

 :          ؟     8                                   

الطول الحقيقي  =           
8×132222

1
 سم  1022222=   

 كم  10=  122222÷  1022222الطول بالكيلو متر =   

ة في ، فإذا كان طول الجشر 1:  122التقطت صورة لإحدى الحشرات بنسبة تكبير    

 سم ،  فما طول الحشرة الحقيقي ؟  0.3الصورة 

 رسم       :    حقيقي                                        

                                          122             :1 

                                         0.3              :-  

الطول الحقيقي = 
1×0.3

122
 سم  2.203 =   

 ) من متر إلى سم ( التحويل 

22  ×122  =2222  

 إلى سم ( ) من كم يلالتحو 

42  ×122222  =4222222  

 إلى سم ( ) من كم التحويل 

002  ×122222  =00222222  
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 أكمل :         

 ....................................................، فإنه يدل على  1  <( إذا كان مقياس الرسم 1)  

 ....................................................، فإنه يدل على  1  >( إذا كان مقياس الرسم 0)  

 كم 182سم ، و البعد الحقيقي بينهما  4بين مدينتين على خريطة ( المسافة 3)  

 ..................................................... فإن مقياس الرسم =        
    -.................................................................................................................................... ..........................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                             

 متر . 2 يسم  ،  و ارتفاعه الحقيق 3( حديقة ارتفاع سورها في الرسم 4)  

 ....................................................فإن مقياس الرسم =         
    -.................................................................................................................................... ..........................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                          

  4222222:  1سم كم ، رسمت خريطة بمقياس ر 182( المسافة بين مدينتين 3)  

 أوجد المسافة بين المدينتين على الخريطة .       
      ......................................................................................................................................................................................... ....................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                          

سم  3تساوي   322222:  1( المسافة بين مدينتين على خريطة رسمت بمقياس رسم 2)  

 ، أوجد البعد الحقيقي بين المدينتين بالكيلومتر . 
............................................................................................................................................................................................................... ...........................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                          

 2.8، فإذا كان طولها الحقيقي   1:  122( تم التقاط صورة لحشرة مكبرة بنسبة تكبير 2) 

 سم . أوجد طول الحشرة في الصورة . 
............................................................................................................................................................................................................... ...........................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                          
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 أكمل :         

 ....................................................، فإنه يدل على  1  <( إذا كان مقياس الرسم 1)  

 ....................................................، فإنه يدل على  1  >( إذا كان مقياس الرسم 0)  

(  مقياس الرسم = 3)  
...........................

.............................
  

 متر  2سم ، و البعد الحقيقي بينهما  0( المسافة بين مدينتين على خريطة 4)  

 .................................................... . فإن مقياس الرسم =       

    -.................................................................................................................................... ..........................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                             

 .كم  13 الحقيقي سم  ،  و  طوله  3( طريق طوله  في الرسم 4)  

 .................................................... فإن مقياس الرسم =        
    -.................................................................................................................................... ..........................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                          

  4222222:  1ة بمقياس رسم كم ، رسمت خريط 32( المسافة بين مدينتين 3)  

 أوجد المسافة بين المدينتين على الخريطة .       
      ............................................................................................................................................................................... ..............................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                          

 13تساوي   1222222:  1( المسافة بين مدينتين على خريطة رسمت بمقياس رسم 2)  

 سم ، أوجد البعد الحقيقي بين المدينتين بالكيلومتر . 
............................................................................................................................................................................................................... ...........................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                          

. أوجد الطول الحقيقي   1:    42التقطت صورة مكبرة لحشرة بآلة تصوير بنسبة ( 2) 

  سم  8.4للحشرة إذا كان طولها في الصورة 
............................................................................................................................................................................................................... ...........................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                          
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين :  

 متر فإن مقياس الرسم = 08سم ، و الطول الحقيقي 2الرسم الطول في ( 1)

   ............................................................................   (1  :42      ،1  :422      ،1  :4222     :422   :1    ) 

 مم  ، فإن مقياس  0سم ، و طولها الحقيق  4( حشرة طولها في الصورة 0)

 (     1:    82،       1:    02،      82:    1،      02:  1)   ................................................الرسم =   
 

 أكمل :          

 ....................................................، فإنه يدل على  1  <( إذا كان مقياس الرسم 1)  

 ....................................................، فإنه يدل على  1  >اس الرسم ( إذا كان مقي0)  

(  مقياس الرسم = 3)  
...........................

.............................
  

مترا  فإن  182الحقيقي  سم  ،  و ارتفاعه 4في الرسم    ارتفاع برج القاهرة(  إذا كان 4)

 ................................................:   ................................................مقياس الرسم = 

 كم . 18 ة الحقيقي سم  ،  و  المسافة  2في الرسم  المسافة بين مدينتين ( 3)  

 .................................................... فإن مقياس الرسم =        
    -.................................................................................................................................... ..........................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                          

  422222:  1رسمت خريطة بمقياس رسم ،  كم 42( المسافة بين مدينتين 2)  

 أوجد المسافة بين المدينتين على الخريطة .       
      .................................................................................................................................................................... .........................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                          

سم 4تساوي   3222222:  1( المسافة بين مدينتين على خريطة رسمت بمقياس رسم 2)  

 ، أوجد البعد الحقيقي بين المدينتين بالكيلومتر . 
............................................................................................................................................................................................................... ...........................

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................                          
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 التقسيم التناسبي                                                                          
 . أوجد نصيب كل فرد . 2:  3جنيها على شخصين بنسبة  134وزع رجل مبلغ  ( 1)

 الأول    :   الثاني    :   المجموع                             

                               3             :2               :11 

  134:              ص      س   :                               

  : حل آخرجنيها          14=  11÷  134قيمـة الجـزء =  -   

 جنيها                                       22=  3×    14نصيـب الأول =  -   

 جنيها  84=   2×   14نصيب الثاني =   -   

 جنيها ، و الثالث  3222ثاني جنيها ، و ال 4222( اشترك ثلاثة في تجارة دفع الأول 0)

 جنيها ، أوجد نصيب كل فرد . 1282جنيها ، و كانت الأرباح    3222     

 الأول   :   الثاني   :    الثالث   :   المجموع                           

                           4222    :3222       :3222         :10222 

 1282س  :     ص   :     ع       :                                   

نصيب الأول =  
4222×1282

10222
 جنيها  232=    

نصيب الثاني = 
3222×1282

10222
 جنيها  222=   

نصيب الثالث = 
3222×1282

10222
 جنيها  402=    

  3صى ببناء دار أيتام على مساحة قيراطا و أو 12( ترك رجل قطعة أرض مساحتها 3)

 . أوجد نصيب كل منهما . 1:  0و يوزع الباقي على ابنه و بنته بنسبة  قراريط ،  

 قيراطا 10=  3 – 12الباقي من الأرض =  -  

 نصيب الابن   :   نصيب البنت  : المجموع                             

                                    0                    :1              :3  

 10:             -ـ         :                                                

 نصيب الابن =   -  
0×10

3
 قراريط   8  =      

   نصيب البنت =   -  
1×10

3
 قراريط   4  =    

 3422جنيها ، و بلغ صافي الربح  8222جنيها و الثاني  3222لأول ( اشترك شخصان في تجارة دفع ا4) 

 جنيها . أوجد نصيب كل منها من المكسب . 

 الأول    :    الثاني    :    المجموع                           

                          3222        :8222         :13222 

                             -             :-             :3422 

  نصيب الأول = 
3222×3422

13222
نصيب الثاني =   -  جنيها  13222 =   

8222×3422

13222
                                  جنيها   0422  =   

نصيب الأول = 

3×134

11
 جنيها   22=   

نصيب الثاني =  

2×134

11
 جنيها  84=  
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 ب كل منهماأوجد نصي  3:   0جنيها على ابنيه أحمد و محمد بنسبة  122(وزع رجل مبلغ  1) 

   -.................................................................................................................................................. .....................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................ 

تلميذا . فإذا كان عدد البنات  322في إحدى المدارس بلغ عدد التلاميذ ( 0)  
3

3
عدد البنين ،  

 أوجد عدد البنين و عدد البنات .
   -.................................................................................................................................................. .....................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................   

جنيها على أولاده الثلاثة ، فكان نصيب الأول ثلث المبلغ ، و النسبة  2322( وزع أب مبلغ 3)  

 .  أوجد نصيب كل منهم .     0:    3بين نصيب الثاني : الثالث   
   -.................................................................................................................................................. .....................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................   

كون ثلاثة أشخاص شركة في نهاية العام قسمت الأرباح ، فكان نصيب الأول ( 4)  
3

3
 الثاني  

و كان نصيب الثاني   
4

3
 جنيها عن نصيب الثالث،  8032نصيب الثالث . وكان نصيب الأول يزيد   

 فكم يكون نصيب كل منهم ؟     
   -.................................................................................................................................................. .....................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................................................................   

فدانا ، وترك زوجة و ولدين و ثلاثة بنات ، أوجد نصيب كل منهم  140( توفي رجل و ترك 0) 

، علما بأن نصيب الزوجة 
1

8
 التركة و نصيب الولد ضعف البنت .  

   -........................................................................................................................................................................................................................ ...............

.................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................  
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                                . أوجد نصيب كل شخص   8:    3جنيها بين شخصين بنسبة   00222( قسم مبلغ 1)  
   -..................................................................................................................................................... ..................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................ 

، فإذا كان نصيب الأول يزيد    3:    2تمم تقسيم قطعة أرض بين أخوين بنسبة  ( 0)  

 أوجد نصيب الأول و الثاني .  0م 82عن نصيب الثاني بمقدار 
   -.................................................................................................................................................. .....................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................   

النسبة تلميذا ، و  042دائية عدد تلاميذ الصفوف الأول والثاني والثالث مدرسة ابت( 3)  

  احسب عدد كل صف .،  3:    4:    3بين تلاميذ الصف الأول إلى الثاني إلى الثالث 
   -.................................................................................................................................................. .....................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................  

كجم على ثلاثة تجار فكان نصيب الأول  082تم توزيع شحنة من البطيخ وزنها ( 4)  
0

3
 الثاني  

الثاني و نصيب   
4

3
 نصيب الثالث ، أوجد نصيب كل منهم .   

   -.................................................................................................................................................. .....................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................................................................   

، أوجد نصيب كل منهم ، علما بأن  ، لزوجة و  ولدين و  بنت جنيها 42222توفي رجل ( 0) 

نصيب الزوجة 
1

8
 التركة و نصيب الولد ضعف البنت .  

   -............................................................................................................................................................................................................... ........................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................   
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 أكمل : 

 ....................فإن نصيب الثاني =   2:    3جنيها بين شخصين بنسبة  102وزع مبلغ ( 1) 

النسبة بين  ( 0) 
1

4
     :

0

3
   :

1

0
 .................... :    ........................:         3في أبسط صورة =      

   -.................................................................................................................................................. .....................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين : 

 ........................فإن نصيب الأول =  4:  3جنيها بين شخصين بنسبة  182( قسم مبلغ 1) 

                                                       (22      ،82      ،122      ،102   ) 

 ......................فإن نصيب الأول =  0:  3نسبة جنيها بين شخصين ب 032قسم مبلغ   (0) 

                                                       (132      ،132      ،122      ،102   ) 

 

 . أوجد نصيب كل شخص                                  4:    3جنيها بين شخصين بنسبة   08222( قسم مبلغ 1)
   -.................................................................................................................................................. .....................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................ 

نصيب كل منهم ،  جنيها ، لزوجة و  ولدين و  بنت ، أوجد 04222توفي رجل ( 0)  

علما بأن نصيب الزوجة 
1

8
 التركة و نصيب الولد ضعف البنت . 

   -........................................................................................................................................................................ ...............................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................   

، فإذا كان نصيب الأول يزيد عن نصيب   4:    4تم تقسيم قطعة أرض بنسبة ( 3)  

 . فأوجد نصيب كل منهما .  0م 122الثاني بمقدار 
   -.................................................................................................................................................. .....................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................  
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 حساب المائة                            
 ، و يرمز لها بالرمز %  122النسبة المئوية : هي نسبة حدها الثاني  -

-        23%    =23.2     =
23

122
    =23      :122   

-     1  -  03%  ............ =                        .   – 23%  

 صفر  –       ....                       = .... 2.01 - 01%     -

-      33%  +32% = ....... + 122%                 -  13%  

-      32%  +42 ......... =                      ..       – 22% 

-       3.3 .... ÷ = ..122%                              -  3.3  

  -       ........                    =  842من  03%      -
03×842

122
 = 012 

  -                          143من .........=  03%    -
122×143

03
  =282  

-      13%   =  
13

122
    =  

3

02
 تحويل النسبة المئوية إلى كسر عادي  -                                          

-      
4

3
      =

4×122

3
 تحويل الكسر العادي إلى نسبة مئوية  -                  82%  =   

-    32   ،43   =   
32×122

43
 تحويل النسبة إلى نسبة مئوية -             22%=    

                        

 تلميذا ، اوجد النسبة المئوية للناجحين . 20تلميذا ، نجح منها  42مدرسة بها  ( 1)  

  النسبة المئوية للناجحين =  -
20×122

42
    =82 % 

 بة المئوية للراسبين .تلميذا . اوجد النس 182تلميذا ، نجح منها  022( مدرسة بها 0) 

 تلميذا  02=  182- 022عدد الراسبين =   -  

=   النسبة المئوية للراسبين   -  
02×122

022
    =02% 

 تلميذ . أوجد النسبة المئوية للناجحين .  32تلميذ ، رسب منهم  222مدرسة بها  -1 

    ..................................................................................................................................................................................عدد الناجحين =  -

                ........................................................................   ............................................................................    النسبة المئوية للناجحين =  - 

جنيها ، و باعها  1222جنيها و صرف على إصلاحها  44222اشترة ماهر سيارة بمبلغ  -0 

 جنيها . أوجد النسبة المئوية للمكسب .  33222بمبلغ 

        ..................................................................................................................           ..................................................................ثمن السيارة =   -

 ......................................................................................................                  ..................................................النسبة المئوية للمكسب =   -
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 احفظ :                  
 شراء   :   مكسب    :    بيع                                        

 :    بيع     :   خسارة شراء                                      

 شراء  :   تخفيض   :    بيع                                     

                                                   )  +  ( 

 المكسب   :   بعد المكسب  قبل المكسب   :                         

 بعد الزيادة    الزيادة     :  قبل الزيادة      :                         

 بعد الربح   :    قبل الربح        :    الربح                          

 بعد الفائدة   :   قبل الفائدة      :    الفائدة                        

                                                  (- ) 

 بعد الخسارة   لخسارة   :   الخسارة   : قبل ا                       

 قبل الخصم     :   الخصم     :   بعد الخصم                        

 بعد التخفيض   قبل التخفيض  :   التخفيض   :                        

 .  %13جنيها بنسبة مكسب  01023( أوجد ثمن شراء بضاعة ، كان ثمن بيعها 1)

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................                ................... 

 ، لأوجد الثمن قبل الخصم %12جنيها ، بنسبة خصم  4322( اشترت هدى كمبيوتر بثمن 0)

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................                ................... 

 . احسب عدد الحاضرين في هذا اليوم .  %3تلميذا ، تغيب  منهم  022مدرسة بها ( 3)

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................                

. أوجد السعر الأصلي  %3جنيها ، بخصم  1443اشترت روان جهاز كهربائي بمبلغ  (4)

 للجهاز  .

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................                ................... 
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين 

(1    )
0

3
    =................................... .................%                  (02%    ،32%    ،42%    ،32%   ) 

(0   )
س

18
 (    182،      2.18،      18،      1.8)         ...........................،  فإن س =   12%=   

(3   )1  -  02%   =...........................                        (8%    ،18%    ،88%      ،82%   ) 

(4   )
0

3
   +32%   =...........................                       (2%     ،22%      ،12%     ،22%                ) 

(3)  32.3%     =
.........

8
                                 (   1          ،0          ،3         ،4    ) 

 (2)  
4

02
   =........................... %                             (34%      ،43%      ،42%      ،4%  ) 

 : ما يأتي أكمل 

 ................................=  322من  03%     (2)  

  132=   ..................................من  32%    (8)  

 (4 )   33% - 2.33  =...................................... 

 (12   )43%  +32% + ..................................   =122%                

أوجد  132222جنيها  ، و باعها بمبلغ  122222اشترى رجل قطعة أرض بمبلغ ( 11) 

 النسبة المئوية للمكسب . 

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................                . 

جنيها و باعها  3222جنيها و صرف على إصلاحها  43222اشترى رجل سيارة بثمن  ( 10)

 جنيها ، أوجد النسبة المئوية للمكسب . 33222بثمن 

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................                ................... 

، أوجد ثمن  %3جنيها و باعها بنسبة خسارة  132222اشترى خالد شقة تمليك بثمن ( 13)

 البيع .

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................                ................... 
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين  

(1    )
2

02
    =................................... .................%                    (2      ،33        ،34       ،32   ) 

(0   )
س

18
 (    182،      2.18،      18،      1.8)         ...........................،  فإن س =   21%=   

(3   )122%  -  42%   =.............................................        (32%    ،22%    ،32%      ،82%  ) 

(4   )
0

3
   +32%   =......................................................          (2%     ،22%      ،12%     ،22%                ) 

(3  ) 1  -  33%  = .................................................. %          (03     ،   33      ،  23      ، 2    ) 

 (2  )
4

02
   =........................... %                             (34%      ،43%      ،42%      ،4%  ) 

 

 : ما يأتي أكمل 

 ................................=  022من  42%(     2)  

  132=   ..................................من  32%(    8)  

 (4    )33% - 2.33  =...................................... 

 (12 ) 43%    +3%   +...............  .......  =1         

     

 . ،  أوجد النسبة المئوية للناجحين  42تلميذا من  04في إحدى الامتحانات نجح  ( 11) 

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................                . 

 . ، أوجد الثمن بعد الخصم  %3جنيها  ،  عليه خصم بنسبة  4222تلفزيون بمبلغ  ( 10)

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................                ............. 

 ، أوجد ثمن البيع  %2جنيها ، و باعها بمكسب  02222اشترى تاجر بضاعة بثمن ( 13)

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................                ................... 
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين  

(1    )
3

02
    =................................... .................%                (   13     ،    33        ،43        ،03    ) 

(0   )
س

4
 (    1.33،      2.133،       133،      13.3)         ...........................،  فإن س =   31%=   

 (  %03،        %12،      %14،      %4  )       .........................................=  03:    4النسبة بين  ( 3)

(4   )03%  +33%   =.................................................. %       (
1

0
            ،

1

4
       ،    

3

4
          ،

3

3
                   ) 

(3   )
2

02
   +  3%   =.................................................. %         (10        ،12          ،38        ،2 2     ) 

 (2  )2.10  =........................... %                            (10         ،1.0         ،102        ،1022  ) 

 

 : ما يأتي أكمل 

 كجم  ................................=  كجم  42من  02%(     2)  

  32   =  ..................................من  10%(    8)  

 (4    )
0

3
 = ...................................... %  

 (12  )43%    +3%   +...............  .......  =1         

     

جنيها ، أوجد النسبة  1322جنيها و باعها بمبلغ  1022اشترى تاجر بضاعة بمبلغ (  11) 

 .  المئوية للمكسب 

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................              

 .   %13جنيها و كانت نسبة المكسب  18422أوجد ثمن شراء بضاعة بيعت بمبلغ (  10)

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................              

 ، أوجد ثمن البيع  %12 جنيها ، و باعها بخسارة  02222بثمن ( اشترى تاجر بضاعة 13)

-  ............................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................                ................... 
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 تذكر و احفظ :  - 

  4×  محيط المربع = طول الضلع   -

 0× محيط المستطيل  = ) الطول + العرض (  -

 محيط المثلث = مجموع أطوال أضلاعه الثلاثة  -

 نفسه              ) بمعلومية طول ضلعه ( ×  مساحة المربع = طول الضلع -

مساحة المربع =  -
1

0
 طول القطر  ) بمعلومية طول القطر ( × طول القطر   

 العرض × مساحة المستطيل = الطول  -

مساحة المعين  =   -
1

0
 حاصل ضرب قطريه   

مساحة المثلث =   -
1

0
 الارتفاع ×  طول القاعدة    

 ) محاور التماثل (خطوط التماثل                                  

 : خط يقسم الشكل إلى جزأين متطابقين .   خط التماثل -  

 محاور تماثيل  4_____      _____________المربع    _______________ - 

 محوران    ______   ___________المستطيل   ______________ - 

 محوران             ____________________المعين       ___________ - 

 ثلاثة محاور         المثلث متساوي الأضلاع    ____________________    - 

 محور واحد             المثلث متساوي الساقين   ____________________     - 

 محور واحد       ______________ شبه المنحرف المتساوي الساقين   - 

 كل قطر في الدائرة محور ثماثل ) عدد لا نهائي(           __________  الدائرة   - 

 ______   صفر __________المثلث مختلف الأضلاع ________ -

 ____   صفر __________شبه المنحرف ________________ -

 صفر   متوازي الأضلاع  _____________________________ -

 _______    محور واحد __________نصف الدائرة _____________ -

 محاور   3_________  __________الشكل الخماسي _________ -

 محاور تماثل  2_________    __________الشكل السداسي ________ -
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 بين الأشكال الهندسية  العلاقات              
 

 ع في متوازي الأضلا : احفظ  

 كل ضلعين متقابلين متوازيان و متساويان في الطول .  -

 كل زاويتين متقابلتين متساويتان في القياس .  -

 .  درجة 182كل زاويتين متتاليتين مجموعهما   -

    القطران ينصف كل منهما الآخر . -

 

 المعين ( . –الأضلاع متساوية في ) المربع  -

 متوازي الأضلاع ( . –المستطيل  –المعين  –) المربع القطران ينصف كل منهما الآخر   -

 

 المستطيل ( . –الزوايا قائمة في ) المربع  -

 المستطيل ( .  –القطران متساويان في ) المربع  -

 المعين ( . –القطران متعامدان في  ) المربع  -

 

 المستطيل متوازي أضلاع إحدى زواياه قائمة . -

 دى زواياه قائمة و ضلعيه المتجاوران متساويان في الطول .المربع متوازي أضلاع إح -

  .وغير متساويينالمعين متوازي أضلاع ضلعيه المتجاوران متساويان و قطريه متعامدان  -

 

 ) ا ب جـ ء ( متوازي أضلاع فيه : - 

 درجة 43ء ب جـ ( =  >، ق )  درجة  42ا (  =  >ق )  

 سم  8سم ، ب جـ = 3سم ، اب = 2ا م =   

 : أوجد - 

 جـ (  >( ق ) 0ا ب ء (             ) >( ق ) 1)  

 ( محيط المثلث ) ا ب جـ ( 4( طول ا جـ                   )3)  

    ------------------------------------------------------------------------------------------                                                                

 درجة  88( =  43+  42)  – 182= ( ق ) > ا ب ء (  1)  

 

 درحة  24=  (  جـ( ق ) > 0)  

 

 سم  10=  2+  2= ( طول ا جـ   3)  

 

                   سم  03=  3+  8+  10=  ( محيط المثلث ) ا ب جـ ( 4)  
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين :  

 (    4،        3،        0،       1)        .....................................( عدد محاور التماثل للمعين =  1) 

 )  المستطيل  ،  المثلث  ،  المربع  (    .....................................................( القطران متعامدان في 0) 

  ..................................................أضلاع ( المستطيل متوازي 3) 

 ) قطراه متعامدان  ،  إحدى زواياه قائمة  ،  أضلاعه متساوية  (                              

إذا كانت إحدى زوايا متوازي الأضلاع قائمة و طولا ضلعيه المتجاورين متساويان فإنه  ( 4) 

 )  مربع  ،  مستطيل  ،  معين  (                                   ..................................................يُسمى 

 درجة .  ..................................................في متوازي الأضلاع كل زاويتين متتاليتين مجموعهما  (3) 

                                                                (42      ،182      ،322      ،43   ) 

 أكمل :    

 .  ...........................و    ...........................( الشكلان الرباعيان اللذان فيهما القطران متعامدان هما 1)

 .  .....................................و    ....................................( القطران متساويان في الطول في كل من 0)

 .   .....................................................( في متوازي الأضلاع كل ضلعين متقابلين 3)

 د                                 أ                                                                      

 3       33             ( في الشكل المقابل أ ب جـ د متوازي أضلاع 1)

 درجة 33) أ ( =  >سم  ق  8سم  ،  ب جـ =  3=  بأ      

 أوجد :     

 جـ                               ب،  د جـ                       ( طول القطعة المستقيمة  أ  د1)   

 ب جـ د ( محيط الشكل   أ0)   

 )جـ(  >)ب(    ،    ق   >( ق 3)   

- .................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................  ................... 

 أ                                     د                     أضلاع فيه : أ ب جـ د متوازي  ( 0) 

 سم   4درجة  ،  ب جـ  =  22(  = د جـ  ب )  >ق     

                                                أوجد :سم  ،   4=   مسم  ،  ب  8=  أ  ب    

                                 (     ،    طول  أ  دجـ  بأ  )  >ق   -  

                                                    ب                               جـ                                             محيط المثلث أ م د .     -  

- .................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................  ................... 

  

 

           

 

 م               
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين :  

 (    4،        3    ،    0،       1)        .....................................( عدد محاور التماثل للمربع =  1) 

 )  المستطيل  ،  المثلث  ،  المربع  (    .....................................................( القطران متعامدان في 0) 

  ..................................................( المستطيل متوازي أضلاع 3) 

 متعامدان  ،  إحدى زواياه قائمة  ،  أضلاعه متساوية  ( ) قطراه                              

( إذا كانت إحدى زوايا متوازي الأضلاع قائمة و طولا ضلعيه المتجاورين متساويان فإنه  4) 

 (   )  مربع  ،  مستطيل  ،  معين                                  ..................................................يُسمى 

 درجة .  ..................................................( في متوازي الأضلاع كل زاويتين متتاليتين مجموعهما 3) 

                                                                (42      ،182      ،322      ،43   ) 

 أكمل :    

 .  ............................و    ............................في كل من   ( الأضلاع الأربعة متساوية1)

 .  .............................و    .......................................( الزوايا الأربعة قائمة في كل من  0)

 . ...........................( في متوازي الأضلاع كل زاويتين متتاليتين  مجموعهما 3)

 د                                 جـ                                                                      

 ( في الشكل المقابل أ ب جـ د متوازي أضلاع 1)

 درجة 102) أ ( =  >سم  ق  4سم  ،  ب جـ =  3أ د =      

 أوجد :     

 المستقيمة ب جـ  ،  د جـ                     أ                               ب( طول القطعة 1)   

 ( محيط الشكل   أ ب جـ د0)   

 )جـ(  >)ب(    ،    ق   >( ق 3)   

- .................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................  ................... 

 (  أ ب جـ د متوازي أضلاع فيه :                      أ                                     د0) 

 سم   2درجة  ،  ب جـ  =  102)أ ب جـ (  =   >ق     

                                                أوجد :،  سم   8سم  ،  ب د  =  12أ جـ =     

 ) ب أ د (                          ب                             جـ  >) أ د جـ (     ،    ق   >ق   -  

 محيط المثلث أ م د .                                                                        -  

- .................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................  ................... 

 

 م               



48 
 

48 

 

     الحجوم                              
 ن الفراغ .: كل ما يشغل حيزا م المجسم -

 الكرة . –متوازي المستطيلات  –مجسم له شكل هندسي مثل : المكعب  -

 قواقع بحرية . –سيارة  –مجسم ليس له شكل هندسي مثل : قطعة حجر  -

 

 مقدار الحيز الذي يشغله الجسم من الفراغ .الحجم :  -
 

 أوجه على شكل مستطيل .  2له   - متوازي المستطيلات :  -

 رءوس  .  8له   -                                    

 حرفا .  10له  -                                    
 

 أوجه على شكل مربع .    2له    -المكعب :   -

 رءوس .  8له    -                 

 حرفا .  10له   -                 
 

 سم . 1هو حجم مكعب طول حرفه  : 3سم -
 

 ديسم ( . 1سم )  12حجم مكعب طول حرفه  ر ( :) لت 3ديسم -
 

 سم ( . 122حجم مكعب طول حرفه متر )  : 3م -

 

 3م                            1222  ÷                  

 3لتر = ديسم                                   

   ملليلتر= 3سم           

 3مم            
                   ✕  1222                             

                     

 3سم 1222لتر .                                     لتر     =  1222=   3م  

.                                3ديسم 1222=         
1

0
  3سم  322لتر =   

                      3سم 1222=  ( 3لتر ) ديسم 
1

4
  3سم 332لتر =  

                                   3مم 1222=  3سم 
1

3
 3سم 032لتر =    

  

 لتر  0.3=  3سم 0322=   322+  322+  1322=  3سم 322+  3ديسم 2.3لتر +  1.3 -
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 حجم متوازي المستطيلات                          
 الارتفاع × العرض × الطول =  ستطيلاتحجم متوازي الم

 = حاصل ضرب أبعاده الثلاثة                                    

 الارتفاع× = مساحة القاعدة                                       

 الارتفاع المناظر له× = مساحة أي وجه                                       
                                                                                           

    =  متوازي المستطيلات مساحة قاعدة 
الحجم 

الارتفاع
  

 

  =           ارتفاع متوازي المستطيلات 
الحجم 

مساحة القاعدة
     

                                                                                   

 سم . أوجد حجمه  0سم ، و ارتفاعه  3سم ، و عرضه  4( متوازي مستطيلات طوله 1)

 الارتفاع × العرض × حجم متوازي المستطيلات = الطول 

 3سم 04=  0×  3×  4=                                    
 

 سم . أوجد حجمه . 3، و ارتفاعه   0سم 12 ( متوازي مستطيلات مساحة قاعدته0)

 الارتفاع × حجم متوازي المستطيلات = مساحة القاعدة 

 3سم 32=  3×  12=                                     
 

 سم ، وضع بداخلها قطع 02،  42،  82وازي مستطيلات أبعادها  ت( كرتونة على شكل م3)

 سم.كم عدد قطع الصابون 0،  4،  3ت أبعادها من الصابون على شكل متوازي مستطيلا
 

  عدد قطع الصابون = 
82 × 42 × 02 

 3 × 4 × 0
 قطعة  1222=    

                               

سم  02سم و عرضه 33، طوله  3سم 8422متوازي مستطيلات حجمه إناء على شكل ( 4)

 ، أوجد ارتفاعه .

 الارتفاع × = مساحة القاعدة حجم متوازي المستطيلات  

 الارتفاع(   ×  02×  33=    )           8422                   
 

 الارتفاع             =                
8422

 33 × 02
 سم   10=      

                                                      

 . احسب ارتفاعه  0سم 12، و مساحته   3سم 24منوازي مستطيلات حجمه ( 3)

 الارتفاع =       
الحجم 

مساحة القاعدة
      

 

                 =            
24

12
 سم 4=            

 الحجم                  

            ÷           ÷ 

 الارتفاع    ×       مساحة  

 القاعدة                
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 اختر االإجابة الصحيحة مما بين القوسين :      

 (   2.3،      23   ،     232،      23222)          3م...................................... =  3ديسم 2322(  1)

 (   42222،      4222،      422،      42ملليلتر .     )   ......................................   لتر  =   4.2(  0)

 (    4022   ،      4.0  ،      402،     40)     3م......................................   =  3سم  4022222(  3)

 (   2222،       222،        22،        2    )       3سمدي ......................................   =     3م 2(  4)

(3)  
3

4
 (     232  ،     322،       032،       022)              3سم......................................   لتر =   

 (   2.23،       23222،       23،      2.3)     لتر .      .......... ............................=  3ديسم 23  (2)

 (   38222،      3822،      38،       3.8)           3سم    .......... ............................لتر =  3.8  (2)

       :ما يأتي أكمل 

 .    .......... ......................................................(  كل ما يشغل حيزا من الفراغ يسُمى 1) 

 (0  )
3

3
 .  3سم    .......... ................................................لتر =   

 . لتر      .......... ..............................=    3ديسم 3.3(   3) 

      ........ .................................................( سم فإن مساحته =   0،  4،  3متوازي مستطيلات أبعاده )    (4) 

 ........................فإن ارتفاعه = 0سم 4و مساحة قاعدتة  3سم 32 متوازي مستطيلات حجمه(3) 
 

 متر . أوجد حجمه .  4متر  3متر و  2لى شكل متوازي مستطيلات أبعاده ( خزان ع1)

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 سم. أوجد حجمه 2سم و ارتفاعه 02(متوازي مستطيلات قاعدته مربعة الشكل محيطها 0)

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 سم . أوجد مساحة القاعدة .   8، و ارتفاعه  3سم 202( متوازي مستطيلات حجمه 3)

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 سم . أوجد ارتفاعه  3سم و عرضه  8، و طوله  3سم 422متوازي مستطيلات حجمه (  4)

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 

 ( سم ، وضع  32،    42،    32صندوق على شكل متوازي مستطيلات أبعاده  )  ( 3)

 ( سم ، أوجد عدد القطع .  3،  8،  3بداخلها قطع صابون أبعاد القطعة )  

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 
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 اختر االإجابة الصحيحة مما بين القوسين :      

 (   2.3،      23،        232،      23222)               3م.......... ............................=  3ديسم 2322(  1)

 (   42222،      4222،      422،      42)         ملليلتر .      .......... ............................لتر  =   4.2(  0)

 (    2.038،      03.8،     0.38،       038)          3م  .......... ............................=  3سم 0382222(  3)

 ( 3ديسم 322،    3سم 3222،   3دسم 3222 )                  .......... .............................=     3م 3(  4)

(3  )
1

0
 (     232،       322،       032،       022)                    3سم  ........ ..............................لتر =   

 (   2.03،       03222،        03،      0.3)         لتر .       .......... ............................=  3ديسم 03(  2)

 (     10،       8،         2،          4)       .......................=  عدد أوجه متوازي المستطيلات(  2)

       :ما يأتي أكمل 

 .    .......... ......................................................(  كل ما يشغل حيزا من الفراغ يسُمى 1) 

 (0  )
3

4
 .  3سم    ....... ...................................................لتر =   

 لتر  .     .......... ..............................=    3ديسم 2.3(   3) 

      ....... .........................................( سم فإن مساحته =    3،    2،  12(  متوازي مستطيلات أبعاده )  4) 

 ........................فإن ارتفاعه = 0سم 4دتة و مساحة قاع 3سم 30(متوازي مستطيلات حجمه 3) 
 

 ، و ارتفاعه  0سم 0322على شكل متوازي مستطيلات  مساحة  قاعدته  ( خزان1)

 .  سم أوجد حجمه . 02  

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 ، أوجد ارتفاعه . 0سم22و مساحة قاعدته  3سم4022(متوازي مستطيلات حجمه 0)

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 سم . أوجد مساحة القاعدة .   8، و ارتفاعه  3سم 202( متوازي مستطيلات حجمه 3)

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 سم . أوجد ارتفاعه  3سم و عرضه  8، و طوله  3سم 422(  متوازي مستطيلات حجمه 4)

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 

 ( سم ، وضع  32،    42،    22(  صندوق على شكل متوازي مستطيلات أبعاده  ) 3)

 ( سم ، أوجد عدد القطع .  3،  8،  2أبعاد القطعة )  طع من الشيكولاتهبداخلها ق 

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 
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 حجم المكعب                                    

 : هو متوازي مستطيلات أبعاده متساوية . المكعب  -

 نفسه × نفسه × = طول حرفه حجم المكعب   -

 سم . أوجد حجمه . 4( مكعب طول حرفه 1)

 نفسه × نفسه × حجم المكعب = طول حرفه  

 3سم 24=      4×       4×            4=                            

 سم . أوجد حجمه  22( مكعب مجموع أطوال أحرفه  0)

 سم  3=  10÷  22طول حرف المكعب =   

 نفسه × نفسه  × حجم المكعب         =  طول حرفه   

 3سم 103=     3   ×     3×             3=                                     

 . أوجد حجمه . 0سم 4مكعب مساحة وجهه ( 3)

 نفسه × مساحة الوجه = طول حرفه       

 سم  3طول حرفه  =                3×             3=               4                

 نفسه ×  نفسه  × حجم المكعب = طول حرفه     

  3سم 02=        3×         3×            3=                               

 . أوجد حجمه . 0سم 132( مكعب مجموع مساحة أوجهه 3)

 0سم 03=    2÷  132مساحة وجه =       

 سم  3=      03  طول حرفه  =       

 نفسه × نفسه × حجم المكعب = طول حرفه    

 3سم 103=      3 ×      3×           3=                               

 سم . أوجد حجمه . 08( مكعب محيط وجهه 2)

 سم  2=  4÷  08طول حرفه =      

 نفسه × نفسه × حجم المكعب = طول حرفه     

 3سم 343=     2×       2×           2=                                

(2)     

 

 

 

 

 
 

  عدد السبائك =  

10 × 10 × 10

3 × 4 × 2
 سبيكة  04=    
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 اختر االإجابة الصحيحة مما بين القوسين :          

 (  212،   103،   02،    8)     3سم   .......................سم فإن حجمه =  3( مكعب طول حرفه 1)

 (  04،     10،      8،     2)               وجه .           .......... ................................................( المكعب  له 0)

 (   103،    24،    02،    8)    3سم............ ..........فإن حجمه = ‘ سم  4( مكعب طول حرفه 3)

 (   2،      3،      4،      3سم  )   ......  ..........فإن طول حرفه =  3سم 103( مكعب حجمه 4)

 (  103،    24،    02،    8)   3سم............... فإن حجمه =  0سم 03( مكعب مساحة وجهه 3)

 سم ، أوجد حجمه . 4( مكعب طول حرفه 1)

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 

 سم . أوجد حجمه .  02(  مكعب محيط قاعدته 0) 

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 سم . أوجد حجمه . 32(  مكعب مجموع أطوال أحرفه 3)

-  ................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................. 

 . أوجد حجمه .  0سم 03(  مكعب مساحة وجهه 4) 

-  ................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................. 

سم ، وضع بداخلها قطع من الشيكولاته على  18(  علبة من شكل مكعب طول حرفها 3) 

 سم . أوجد عدد القطع داخل العلبة .  3شكل مكعب طول حرفها 

-  ................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................   

 سم ، 132(  صندوق من الخشب على شكل مكعب له غطاء ، طول حرفه من الداخل 3)

 سم . 2أوجد حجم الخشب المصنوع منه الصندوق  إذا كان سمك الخشب  

-  ................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................   
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 اختر االإجابة الصحيحة مما بين القوسين :        
 (  212،   103،  12،    03)     3سم   .......................سم فإن حجمه =  3( مكعب طول حرفه 1)

 (  04،     10،      8،     2حرفا  .                     )     .......... ............................................( المكعب له 0)

 (   103،    24،    02،    8)    3سم............ ..........فإن حجمه = ‘ سم  4( مكعب طول حرفه 3)

 (   2،      3،      4،      3سم  )   ......  ..........فإن طول حرفه =  3مس 02( مكعب حجمه 4)

 (  103،    24،    02،    8)   3سم............... فإن حجمه =  0سم 03( مكعب مساحة وجهه 3)

 
 

 سم ، أوجد حجمه . 2( مكعب طول حرفه 1)

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 

 سم . أوجد حجمه .  10(  مكعب محيط قاعدته 0) 

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 سم . أوجد حجمه . 48(  مكعب مجموع أطوال أحرفه 3)

-  ................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................. 

 . سم . اوجد حجمه 32 ( إناء على شكل مكعب طول حرفه 4) 

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 

سم ، وضع بداخلها قطع من  03(  علبة من شكل مكعب طول حرفها 3) 

 علبة أوجد عدد القطع داخل السم .  3الشيكولاته على شكل مكعب طول حرفها 
 

...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                                    

 د صهره و تحويله إلى سبائك سم يرا 10كعب من المعدن طول حرفه م( 2) 

 سم احسب عدد  2سم ،  4سم ،  3متوازي مستطيلات أبعاده   على شكل

 . السبائك التي يمكن صنعها 
...........................................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................................................................                                    
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 السعة                                       
 

  : حجم الفراغ لأي مجسم فارغ . السعة - 

 3سم 1222=   3لتر  = ديسموحدة قياس السعة : ال  -

 ملليلتر  . 1222اللتر =                                 

 

. أوجد  3سم 022لتر ، وزعت على علب صغيرة سعة الواحدة  0( علبة سعتها 1)

 عدد العلب .

 3سم 0222=  1222×  0لتر =  0      

  022÷  0222عدد العلب =       

 ب عل 12=                       

 

 سم . أوجد سعتها  42كرتونة على شكل مكعب طول حرفها ( 0)

 نفسه × نفسه × حجم المكعب  =  طول حرفه      

                                  =42          ×42     ×42  

 3سم 24222=                          

  1222÷  24222سعة الكرتونة  =      

 لتر  24=                           

 

لتر من الزيت بُراد تعبئته في زجاجات صغيرة ، سعة الواحدة  10(  وعاء بع 3)

 . احسب عدد الزجاجات اللازمة . 3سم 422

 3سم 10222=  1222×  10لتر =  10        

 زجاجة 32=  422÷  10222عدد الزجاجات =         

  

زي مستطيلات قاعدة مربعة لتر من الماء في إناء  على شكل متوا 12صب ( 4)

 سم . اوجد ارتفاع الماء في الإناء . 03الشكل طول 

 0سم 12222=  1222×  12لتر =  12      

  الارتفاع =          
الحجم 

مساحة القاعدة
       

 

 الارتفاع =        
 12222

03 × 03
 سم  12=     
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 ا بين القوسين : اختر االإجابة الصحيحة مم       

 (  212،   103،   02،    8)     3سم   .......................سم فإن حجمه =  3( مكعب طول حرفه 1)

 (  04،     10،      8،     2وجه .                     )     .......... ................................................له  ( المكعب 0)

 (   103،    24،    02،    8)    3سم............ ..........فإن حجمه = ‘ سم  4طول حرفه ( مكعب 3)

 (   2،      3،      4،      3سم  )   ......  ..........فإن طول حرفه =  3سم 103( مكعب حجمه 4)

 (  103،    24،    02،    8)   3سم............... فإن حجمه =  0سم 03( مكعب مساحة وجهه 3)

 . سعتهسم ، أوجد  12( مكعب طول حرفه 1)
  ................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................. 

 سم   . أوجد سعته 8سم ،  12سم ،  13طيلات طوله أبعاده  متوازي مست(  0) 

.  ................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................. 

لترا من العسل يُراد توزيعها على زجاجات صغيرة سعة  10به وعاء  (3) 

 . أوجد عدد الزجاجات اللازمة . 3سم 422الواحدة منها 

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................. 

سم ، ملئ بالعسل الأسود . احسب  02( إناء على شكل مكعب طول حرفه 4)

 جنيهات .   8سعته ، و أوجد ثمنه إذا كان ثمن اللتر 
  ................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................. 

لتر من الماء في إناء على شكل متوازي مستطيلات قاعدته  12صب  ( 32)

 سم . أوجد ارتفاع الماء في الإناء . 03مربعة الشكل طول ضلعه 
  ................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................. 
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 اختر االإجابة الصحيحة مما بين القوسين :        

 (  212،   103،  12،    03)     3سم   .......................سم فإن حجمه =  3( مكعب طول حرفه 1)

 (  04،     10،      8،     2حرفا  .                     )     .......... ............................................( المكعب له 0)

 (   103،    24،    02،    8)    3سم............ ..........فإن حجمه = ‘ سم  4( مكعب طول حرفه 3)

 (   2،      3،      4،      3سم  )   ......  ..........فإن طول حرفه =  3سم 02( مكعب حجمه 4)

 (  103،    24،    02،    8)   3سم............... فإن حجمه =  0سم 03( مكعب مساحة وجهه 3)

 سم ، أوجد حجمه . 2( مكعب طول حرفه 1)

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 

 سم . أوجد حجمه .  10(  مكعب محيط قاعدته 0) 

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 سم . أوجد حجمه . 48(  مكعب مجموع أطوال أحرفه 3)

-  ................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................. 

 . أوجد  3سم022لتر يراد تعبئتها في زجاجات صغيرة حجم الواحدة  0(عبوة سعتها 4) 

 عدد الزجاجات  اللازمة . 

-  ................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................. 

 سم . اوجد سعته . 32 ( إناء على شكل مكعب طول حرفه 3) 

-  .................................................................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................................................................... 

سب سعته ، و سم ، ملئ بالعسل الأسود . اح 32( إناء على شكل مكعب طول حرفه 2)

 جنيهات .    12أوجد ثمنه إذا كان ثمن اللتر  

-  ................................................................................................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................. 

سم ، وضع بداخلها قطع من الشيكولاته على  03ة من شكل مكعب طول حرفها (  علب4)

 سم . أوجد عدد القطع داخل العلبة .  3شكل مكعب طول حرفها 

-  ................................................................................................................................................................................................................................... 
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   الإحصاء                           
 تاريخ الميلاد . –درجة الحرارة  –الوزن  –الطول  –السن  بيانات كمية : -
 

 مكان الميلاد . –دم فصيلة ال –العنوان  –النوع  –الاسم  بيانات وصفية : -
 

 : استمارة تتضمن مجموعة بيانات وصفية أو كمية تخص   استمارة البيانات -

 شخص معين أو  شيء معين .                          
 

 :  مجموعة من البيانات الوصفية أو الكمية تخص عدد من قاعدة البيانات  -

 . الأشخاص أو  المؤسسات                          

 أصغر قيمة . –= أكبر قيمة  مدى المجموعة

( أوجد مدى  12،  33،  3،  02،  32،  13درجات مجموعة من النلاميذ )     

 المجموعة .

 أصغر قيمة  –مدى المجموعة = أكبر قيمة     

                                =33    -        3      =32  

 لمجموعة طول ا÷  =  المدى   عدد المجموعات

 
 بداية المجموعة + نهاية المجموعة =  مركز المجموعة

                                                      0  

 الجدول التالي يمثل عدد الموضى الذين دخلوا إحدى المستشفيات ...

 

 النقطة الممثلة  التكرار      مركز المجموعة  المجموعات   

12 –  

02- 

32-  

42-  

32- 

22- 

          13 

          33 

33 

43 

33 

23 

       2 

       8 

      10 

     13 

     12   

      4 

   (13  ،2  ) 

   (33  ،8 ) 

   (33  ،10 ) 

   (43  ،13 ) 

   (33  ،12 ) 

   (23  ،4 ) 

 ..............................................سنة فأكثر =  42عدد المرضى الذين عمرهم  -من الجدول الأول : 

 ......................................=  سنة 32المرضى الذين عمرهم أقل من  عدد -                           

 المجموع - 22 - 32 - 42 - 32 - 02 - 12 عمر المريض

 22 4 12 13 10 8 2 عدد المرضى
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 :  اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين

 ........................................................   من البيانات الكمية   (1)

 ) اللون ، العمر ، الحالة الاجتماعية ، الأكل المفضل (                                                                                          

 ........................................................   ماعدا  البيانات الآتية وصفية (0)

 ) اللون ، مكان الميلاد ، العمر ، فصيلة الدم (                                              

 . .......................   ..............................( هو   2،    10،   8،    4،    3المدى لمجموعة الأرقام الآتية )  (3)

                                                  (8        ،2        ،3        ،4     ) 

 من البيانات الكمية . .......................................................     (4)

 ،  مكان الميلاد  ، فصيلة الدم  ،  العمر (   )  اللون                                             

 من البيانات الوصفية ........................................................     (3)

 )  العمر  ،  الطول  ،   الوزن  ،  اللون المفضل  (                                             

 . .......................................................   تلفة هو  أرقام مخ 2( أكبر عدد مكون من 2)

                                              (444444     ،1222222      ،482234   ،432284   ) 

 ........................................................   ( احتمال حدوث الحدث المؤكد هو  2)

 (   122،      12،      3،      1)   الصفر   ،                                               

 ........................................................   (  العنصر المحايد الجمعي لجميع الأعداد هو  8)

 (   122،      12،      3،      1،   )   الصفر                                                

 .................................................  ( عدد متوازي المستطيلات في الشكل = 4)

                                                (2      ،2      ،8      ،4   ) 

 ............................................   ............( عدد أشباه المنحرف في الشكل = 12)

                                                (3      ،4      ،3      ،2   ) 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 أكمل ما يأتي : 

 .............................................   ر قيمة و أصغر قيمة لمجموعة من القيم يسُمى  الفرق بين أكب  (1)

 .............................................    ( هو     8،     0،     4،    3،    2المدى لمجموعة القيم الآتية  )   (0)

 .......................................................   لأبناء ( جميعها بيانات )  العمر  ،  الوزن  ،  الطول  ،  عدد ا (3) 

 .   ............................................عدد ارتفاعات المثلث هو    (4) 

 (3)  
4

02
 ء من عشرة  () لأقرب جز    .....  .................................................  ⋍  

 .     .....  .................................................( مساحة المثلث =   2)

 درجة                    د                    جـ 102)أ(  =    >أ ب جـ د معين فيه :    ق    -

 فإن ... :    

 درجة . ..........................)ب(    =    >ق  -1

 درجة .                                           أ                    ب .............. ...........)جـ (  =    >ق  -0
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين : 

 .   ....................................................... (  من البيانات الوصفية 1)

 ( الوزن الطول  ،     ،  العمر    ،  اللون    )                                                                                          

 .   .......................................................( البيانات الآتية وصفية ماعدا 0)

 ) اللون ، مكان الميلاد ، العمر ، فصيلة الدم (                                              

 .    ..........................( هو    3،    4،    2،    3،    2تية )  ( المدى لمجموعة الأرقام الآ3)

                                                  (8        ،2        ،3        ،4     ) 

 من البيانات الكمية .    .......................................................  (4)

 )  اللون  ،  مكان الميلاد  ، فصيلة الدم  ،  العمر (                                      

 من البيانات الوصفية .   .......................................................  (3)

 )  العمر  ،  الطول  ،   الوزن  ،  اللون المفضل  (                                            

 .    .......................................................أرقام مختلفة هو   2( أكبر عدد مكون من 2)

                                        (444444     ،1222222      ،482234   ،432284   ) 

 .   .......................................................( احتمال حدوث الحدث المؤكد هو  2)

 (   122،      12،      3،      1)   الصفر   ،                                               

 .   .......................................................(  العنصر المحايد الجمعي لجميع الأعداد هو  8)

 (   122،      12،      3،      1)   الصفر   ،                                                

 .  ................................................( عدد متوازي المستطيلات في الشكل = 4)

                                                (2      ،2      ،8      ،4   ) 

 .   .......................................................( عدد أشباه المنحرف في الشكل = 12)

                                                (3      ،4      ،3      ،2   ) 

 أكمل ما يأتي : 

 .   ............................................الفرق بين أكبر قيمة و أصغر قيمة لمجموعة من القيم يسُمى    (1)

 .   ................................. ( هو      3،      4،      2،     3،     2)    ( المدى لمجموعة القيم الآتية0)

 .   ......................................................،  عدد الأبناء ( جميعها بيانات  ( )  العمر  ،  الوزن  ،  الطول 3) 

    .....................................÷    ....................................عدد المجموعات  = (  4) 

 (3  )
المدى 

طول المجموعة 
 ) لأقرب جزء من عشرة  (    .....  ................................................. =  

 درجة                    د                    جـ 112)أ(  =    >أ ب جـ د معين فيه :    ق    -

 فإن ... :    

 درجة . ..........................)ب(    =    >ق  -1

 درجة .                                           أ                    ب ......... ................)جـ (  =    >ق  -0


